

LA SITUACION POLITICA

Se anuncia la provisión de cátedras en varios Institutos

DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" publica las siguientes:

Jubilando a don Antonio Rubio, catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Barcelona.

Declarando aptos para el ascenso a varios magistrados.

Disponiendo que la conserva de tomate satisfaga el impuesto de transportes de la partida 20 del régimen de tarifas de mercancías.

Disponiendo entren a formar parte del escalafón de profesores numerarios de las Escuelas de Artes y Oficios todos los profesores especializados de las referidas Escuelas que actualmente estén en posesión de sus cargos en los claustros de las Escuelas de Artes y Oficios de Madrid, Barcelona, Valencia, Zaragoza, Granada, Santiago, Toledo y Valladolid, para lo cual se elevarán a la Superioridad las propuestas con los nombres de los artistas, con residencia en la localidad respectiva, cultura especialmente artística y trabajos dignos de conservación, con indicación precisa de los mismos, los cuales serán adquiridos hasta el número que los recursos permitan.

Los nombres propuestos, comprobada su idoneidad, entrarán a formar parte del profesorado de las Escuelas citadas.

Disponiendo que la cátedra de Psicología, Lógica, Ética, Rudimentos de Derecho y Deberes Cívicos y Éticos, del vigente plan de estudios del Bachillerato, se denomine en lo sucesivo de Filosofía.

Anunciando la provisión de las vacantes de catedráticos de Agricul-

tura en los Institutos de Calatayud, Laguna y Tortosa.

Idem idem la de Lengua francesa de los Institutos de Avila, Lugo, Calatayud, Tortosa y Zafra.

Idem idem la de Física y Química de los Institutos de Manresa, Vigo, Ferrol, Osuna, Zafra, Calatayud y Tortosa.

Idem idem la de Filosofía en los de Calatayud, Tortosa y Zafra.

Disponiendo que se inserten los anejos segundo, cuarto y quinto del Convenio internacional de transportes de mercancías por ferrocarril, firmado en Berna el 23 de Octubre de 1924.

Anunciando la vacante de médico forense del Juzgado de Almedra-lejo.

Por los ministerios EN GOBERNACION

El general Martínez Anido ha despachado con los directores generales de su departamento.

Después recibió al gobernador civil de Gerona, director general del Instituto Geográfico y Catastral y otras personalidades.

EN FOMENTO

El conde de Guadalupe recibió al presidente de la Diputación de Guadalupe y a una comisión de industriales mineros de Cartagena.

Después conferenció con los condes de Moraleda y Canga-Argüelles, sobre la autopista Madrid-Valencia.

El duque de Sevilla habló con el ministro de asuntos relacionados con el turismo.

También le visitó una comisión de Linares, que le habló de la crisis industrial en aquel punto.

CONSEJO DE MINISTROS IMPORTANTE

Se celebrará en Santander bajo la presidencia del Rey, y a él llevará Primo de Rivera un decreto referente a todos los funcionarios públicos

Madrid.—En la primera decena de Septiembre se celebrará en el Palacio de la Magdalena, en Santander, un Consejo de ministros, que presidirá el Rey.

Teniendo en cuenta la importancia de los Consejos presididos por el Monarca, y especialmente los celebrados en los últimos tiempos en Barcelona, Sevilla, Santander y San Sebastián, parece que este todavía será de más importancia, asegurándose que el general Primo de Rivera llevará a él un decreto referente a todos los funcionarios del Estado.

Teniendo en cuenta también que la firma del pacto de Keilog declarando la guerra fuera de la ley se celebrará en París el día 25 y que el

31 será la ratificación del acuerdo de Tánger, también en la capital francesa, se asegura que el general Primo de Rivera marchará a París, siguiendo luego a Ginebra para asistir allí a las sesiones de la Sociedad de Naciones, donde parece ser se concederá a España un puesto permanente en el Consejo en virtud de la petición hecha por los Gobiernos de Francia, Inglaterra y Alemania.

Quien asegura las anteriores noticias afirma también que con este motivo podrá el 13 de Septiembre, con ocasión de los actos que celebrarán las Uniones Patrióticas, dar cuenta de los trabajos del Gobierno en favor de la nación española.

EL PRESIDENTE EN GALICIA

Da por terminadas sus excursiones por la región hasta el próximo domingo, que saldrá de Mondariz para Pontevedra

LA VISITA A LA BASE NAVAL

Ferrol.—El lunes próximo el general Primo de Rivera y el vicealmirante Cornejo, visitarán el Arsenal y la base naval.

Para tratar del recibimiento a los ministros se reunirán en el Ayuntamiento las fuerzas vivas.

El recibimiento será entusiasta, pues se quiere mostrar el agradecimiento por los beneficios otorgados por el Gobierno al Ferrol.

LA MAÑANA DEL PRESIDENTE

Mondariz.—Desde primera hora de la mañana hasta la una de la tarde, el general Primo de Rivera permanecerá en su despacho estudiando los asuntos que han de examinarse en el próximo Consejo en Coruña.

Luego salió al Parque, tomando las aguas.

Habló un momento con los periodistas, diciendo que después de las repetidas excursiones de estos días, se propone hacer vida pacífica en el Balneario hasta el domingo, en que dará por terminada la temporada de aguas.

EN PONTEVEDRA

El domingo se espera en Pontevedra al general Martínez Anido, que probablemente asistirá a la inauguración de un Dispensario antituberculoso.

También asistirá a la corrida de toros.

En ese día se celebrará la fiesta de la flor.

El general Primo de Rivera también irá a Pontevedra, presenciando con Martínez Anido el paso de la procesión de la Virgen Peregrina.

Asistirán a este acto los jefes de la escuadra fondeada en Marín y la banda de música.

FUNCION BENEFICA

El viernes se celebrará en el teatro de Mondariz una función a beneficio de los pobres.

Asistirá el jefe del Gobierno.

NOTA OFICIOSA

Parece que Primo de Rivera prepara una nota oficiosa, que facilitará a la Prensa.

UN ALMUERZO

Vigo.—El jefe del Gobierno permanecerá en Mondariz hasta el próximo domingo, fecha en que dará por terminada la cura de aguas.

Desde allí marchará a Pontevedra, donde pasará el día del domi-

LA MUERTE DE UN LIDER CROATA

Han perecido los 31 tripulantes del submarino italiano, siendo éste sacado a la superficie

MUERTE DE UN LIDER CROATA

Viena.—A pesar de los desesperados esfuerzos de los médicos de cabecera y otros llamados especialmente para asistir al líder croata Stepien Raditch, éste ha fallecido a las 8,55 de la noche de hoy.

Reina gran inquietud por las consecuencias que la muerte del líder puede traer para el país, sobre todo recordando que fallece a causa de los disparos recibidos en la Cámara.

Es muy probable que este suceso traiga la declaración de la guerra civil.

Gran número de tropas, en servicio de patrullas por las calles de la ciudad, han recibido órdenes severísimas para reprimir cualquier movimiento de perturbación pública.

PERECEN LOS TRIPULANTES

Pola.—Durante la tarde de ayer siguieron los trabajos para poner a flote el submarino "S-14" logrando el intento cerca del anochecer.

Se encontraron muertos los 31 hombres.

Perecieron asfixiados por las emanaciones del gas clorhídrico.

DETALLES DEL SALVAMENTO

Pola.—Fijada por los hidros la posición del submarino, formaron un círculo numerosas unidades navales con objeto de romper el corte del oleaje y facilitar los trabajos de los buzos, que tenían que descender a 40 metros.

Los buzos lograron sujetas unos

cables de acero al submarino e introducir en éste una tubería conductora de oxígeno.

Tras varios intentos, después de treinta y un horas de grandes esfuerzos, se logró levantar el submarino horizontalmente a la superficie.

GRAVE ACCIDENTE A AVIADORES ITALIANOS

Río Janeiro.—Probando un aparato nuevo los aviadores italianos Ferrarin y Del Prete, cayeron desde gran altura, resultando heridos los dos aviadores y con contusiones un mecánico brasileño que les acompañaba.

Ferrarin se encuentra en estado satisfactorio.

Del Prete está grave.

Examinado por la radiología se le apreció la fractura de la pierna izquierda por tres sitios y la derecha por uno.

Tendrá que permanecer inmóvil cuarenta y cinco días por lo menos.

ALVEAR A EUROPA

Buenos Aires.—El matrimonio Alvear embarcará para Europa después de la ceremonia de la transmisión de poderes a Irigoyen.

Alvear pasará en París las fiestas de Navidad.

TUNNEY SE RETIRA

Nueva York.—Se confirma la retirada del boxeador Tunney y su próxima boda con Josefina Tauder, hija de un millonario.

Los novios vendrán a Europa.

Redacción de "La Voz de Asturias"
Apartado núm. 29

COMENTARIOS DE LA PRENSA

En Portugal existen dos dictaduras: la del presidente Carmona y la del ministro de Hacienda

LA BUROCRACIA PORTUGUESA

Madrid.—Como sabe el lector—dice hoy "El Sol"—en Portugal existen actualmente dos dictaduras: la representada por el general Carmona y la ejercida por el ministro de Hacienda, siendo este último, en cierto modo, el verdadero dictador. La obra de este ministro viene, como se ve, a resultar la obra de la dictadura militar.

Por de pronto, el señor Oliveira Salazar ha hecho un presupuesto con superávit, cosa que en Portugal no ocurría desde 1913.

No contento con esto, el ministro tiene planes más vastos con relación al desarrollo económico del Estado, y uno de ellos especialmente curioso.

Se trata de transformar esencialmente la burocracia portuguesa. En adelante, los funcionarios públicos, en el estricto sentido de la palabra, quedarán reducidos a los directores generales y jefes de sección. El restante personal al servicio del Estado servirá al Estado, pero dependerá de estos directores generales, quienes libremente admitirán o despedirán a los empleados, según lo exijan las necesidades de los departamentos y pagarán con cargo a la cantidad que se consigne en cifra global los haberes de sus subordinados, cuya cuantía será asimismo fijada por ellos sin la menor limitación ni trabas.

Este proyecto tendrá la ventaja de haber suprimido la burocracia, aunque creando una minoría de burócratas especialmente privilegiada.

De cualquier manera—termina diciendo el colega—el ensayo del ministro de Hacienda es interesante, y no por adivaz se le ha de negar la atención debida.

NEGRO DE SOL

Madrid.—"El Liberal" comenta que este año se ha puesto otra vez de moda entre las mujeres de nuestras playas elegantes el heroísmo de to-

tarse lentamente la piel. Sobre la arena, tendidos con los brazos en cruz y las piernas en forma de uve, discurren los bañistas de ambos sexos sobre la veraniega conveniencia de cambiar de color. Diríase que son faquires en trance de oración.

El sol hace su labor higiénica y de pintor de cuerpos humanos, empujando primero las pieles suaves; emnegreciéndolas luego con saña africana.

¡Ah, el sol, el sol!

Pero más allá, un silbido penetrante anuncia que se suspende por una hora el trabajo de la fábrica. Y montones de obreros medio desnudos, la chaqueta al brazo, salen atropellándo-

se, sin querer, unos a otros. Están negros de carbón y de sol, mas no por recibirlo tumbados y de frente.

Y de entre las conversaciones alegres de la playa se destaca una vozcita angelical:

—Como aquéllos... Yo quiero como aquéllos... Un negro así es como me gusta...

Y el cronista, que no había asociado la voz a la persona, distingue a una muchacha apenas llegada a la veintena, que cambia de postura y ofrece su espalda al sol, repitiendo emocionada:

—Como aquéllos... Yo quiero como aquéllos... ¡Un negro así!

De interés para Asturias

La construcción de una escuela

Madrid.—La "Gaceta" publica el anuncio de concurso para la provisión de la vacante de interventor de fondos del Ayuntamiento de Luear.

También publica la resolución recaída en el expediente incoado por el Ayuntamiento de Navia (Oviedo) solicitando la construcción por el Estado de un edificio para escuela unitaria, de asistencia mixta, en su agregado de Polavieja.

El presupuesto de construcción se eleva a 35.126,24 pesetas, de las que el Estado concede 27.805,03.

El proyecto se aprueba tal como ha sido presentado.

En Segovia

El Príncipe de Asturias

Segovia.—El Príncipe de Asturias llegó a esta capital procedente de la Granja, paseando por la población y siendo objeto de demostraciones de simpatía.

Por comer sardinas

Sufren intoxicación cinco hermanos

Madrid.—Joaquín Caballero, de 10 años, y sus hermanos Mario, Emilio, Antonio y Gloria, menores que Joaquín, fueron asistidos de una intoxicación de pronóstico reservado por comer sardinas de lata en malas condiciones.

En San Sebastián

Se reúne el Consejo Superior bancario

San Sebastián.—A las once de la mañana se ha reunido en la Diputación el Consejo Superior Bancario, presidiendo el señor Corral.

La reunión terminó a las dos de la tarde, negándose a facilitar la referencia.

Asistieron después a una comida invitados por la Banca local, cambiando impresiones acerca de las últimas disposiciones sobre la moneda.

A las cuatro de la tarde volvieron a reunirse con los concesionarios de la autopista Madrid-Irún.

LA JORNADA REGIA EN SANTANDER

Llega una división de submarinos, pasando a bordo de uno de ellos la familia real

DIVISION DE SUBMARINOS

Santander.—A las tres de la tarde entró en el puerto una división de submarinos.

Desde el Palacio de la Magdalena presenciaron la entrada los Reyes.

Enarbola la insignia de almirante el "C-1".

Manda la división Mateo García Rodríguez y la forman siete unidades.

Con los submarinos llegó el transporte de guerra "Almirante Lobo".

LAS REGATAS

Se han celebrado las últimas pruebas de las regatas organizadas por el Club Marítimo de Santander.

Hizo poco viento, terminando a las tres de la tarde.

La clasificación ha sido la siguiente:

Serie de diez metros.—"Tonino", en una hora, 50 minutos y 28 segundos, y "Sogallinda", en una hora, 51 minutos y 44 segundos.

De ocho metros.—"Ali", en una hora, 51 minutos y 42 segundos; "Neva", en una hora, 50 minutos y 42 segundos, e "Ibis", en una hora, 53 minutos y 51 segundos.

Serie de seis metros.—"Marisol", "Lao" y "Rabasa".

Serie de ocho metros y medio.—"Mouro" y "Mari".

En las pruebas tomaron parte los Reyes e infantes.

LAS INFANTAS

Las infantas Beatriz y Cristina pasearon durante la mañana por la playa.

UNA CARTA DEL EMBAJADOR YANQUI

El Rey recibió una carta del embajador de los Estados Unidos, mostrando su agradecimiento por las atenciones personales dispensa-

das a los marinos del "Detroit" y a los tripulantes de los yates que tomaron parte en las regatas.

Haice votos por el estrechamiento de las relaciones entre América y España.

A BORDO DEL SUBMARINO

La familia real, a poco de entrar los submarinos al puerto, subió a bordo del que enarbola la insignia de almirante, agradeciendo la oficialidad tal distinción.

EN EL PENAL DEL DUESO

El duque de Alba y el marqués de Bendaña estuvieron visitando el penal del Dueso, ensalzando su organización.

A la salida entregaron un importante donativo a la Junta disciplinaria para que lo distribuya entre la población penal en la forma que crea más conveniente.

El hermano del Marajah

Cuatro caballos para el Rey

Barcelona.—Ha llegado el hermano del marajah Patiola, que seguirá viaje a Santander para entregar al Rey cuatro caballos que el dicho marajah le regala.

Sentencia

Por un delito de homicidio

Barcelona.—La Sala de vacaciones ha dictado sentencia en la causa por homicidio contra José Garrigó, que en un bar de la calle de Mariana dió muerte a Eduardo Márquez.

Se le condena a doce años y un día de reclusión temporal.

EL PROBLEMA HULLERO EN ASTURIAS

El director de Minas, señor Fuentes Pila, después de algunas gestiones en esta capital, salió a visitar los puertos carboneros de la provincia

El Sr. Sela nos hace interesantes manifestaciones con respecto al problema

EL CIERRE DE MINAS

Ayer por la mañana continuaron en la Patronal Minera las negociaciones para conseguir que las empresas mineras que han parado y las que tienen anunciado el cierre, desistan de su actitud.

Según nuestras impresiones, estas empresas se mantienen, en vista de que no les inspira confianza las promesas que se les hace de normalizar la vida industrial de la hulla en breve plazo.

Con los señores que forman la empresa Hulleras de Veguín, volvió a insistir ayer por la mañana en larga conversación, el director general de Carbones señor Fuentes Pila, y el asunto no ha cambiado nada desde la anterior reunión.

En cuanto a los señores Ortiz Sobrinos y Minas de Riosa, nada sabemos, porque no se han podido reunir a causa de tener que hacer otras visitas al director general.

EN LA DELEGACION DEL CONSEJO

El señor Fuentes Pila, acompañado del ingeniero de Minas señor Cordero, estuvo por la mañana en la Delegación del Consejo del Combustible en Asturias, donde habló con el señor Cueto, delegado provincial, de la conveniencia de ampliar las estadísticas, comprobando al mismo tiempo algunos datos de los recogidos en la Patronal sobre producción y envíos que se vienen haciendo.

EN LA JEFATURA DE MINAS

También estuvo en la Jefatura de Minas, cambiando impresiones con el jefe e ingenieros, informándose ampliamente sobre el sistema que se emplea en las explotaciones, características del carbón y otros detalles de orden técnico afecto al Negociado.

CONFERENCIA CON EL MINISTRO

Al mediodía celebró una conferencia con el señor conde de Guadalhorque, dándole cuenta de la marcha de las negociaciones realizadas y la impresión recogida como consecuencia de las entrevistas.

El ministro insistió una vez más sobre el señor Fuentes Pila, para que hiciese saber a los patronos sus buenos deseos de conseguir una rápida solución a este problema del consumo.

A VISITAR LOS PUERTOS

Por la tarde, después de almorzar, salió el director general en automóvil a visitar los puertos de San Esteban de Pravia, San Juan de Nieva y Musel, para cerciorarse de la manera de efectuar en dichos puertos el cargue de los carbones y las condiciones de los transportes hasta los referidos puertos.

Le acompañaron en esta visita, además del señor Cordero, el delegado provincial señor Cueto y el presidente del Sindicato Carbonero don Gerardo Berjano.

MANIFESTACIONES DE DON ANICETO SELA

Hemos conseguido hablar breves momentos con don Aniceto Sela, interesándole nos manifestara cuanto le fuera posible sobre la actual situación de la industria hullera en Asturias.

El señor Sela nos dijo:

—Nada de nuevo pudiera añadir a lo que tantas veces hemos dicho en torno a esta cuestión.

De las gestiones que viene realizando el director general señor Fuentes Pila, estoy al margen. Acabo de llegar de Avilés y hoy mismo salgo para Stokolmo a una reunión del Instituto de Derecho Internacional, que celebramos todos los años.

—Pero usted conoce el problema.

—Lo conozco, como lo conoce todo el mundo. Hoy el problema del carbón no es desconocido por nadie. Todo el mundo sabe que se produce y no se vende; que hay industrias obligadas y convenios a cumplir, que no se cumplen; y que las empresas hulleras no tienen suficiente capital para sostener a sus obreros sin esperanzas de salir del carbón que acumulan.

—¿Cómo está Hulleras de Veguín?

—Trabajan solo los de conservación y achique, alternando en estos trabajos todos los obreros.

Estos obreros, como usted comprenderá, han aceptado esta solución como una fuerza impuesta por la necesidad y de manera resignada.

Hacenlos volver al trabajo sin la garantía de que es para no interrumpirlo nuevamente, podría interpretarse como una provocación y resultar contraproducente.

—De las demás empresas que anuncian el paro, ¿sabe usted algo?

—Lo que dicen Ortiz Sobrinos y Minas de Riosa, que si les hacen los pedidos que tienen firmados, podrían suspender la orden de cierre.

—¿Con lo pendiente de envío que tiene el Norte, sería suficiente?

—Eso es lo que se pretende, pero veremos si se consigue.

Y el señor Sela con el pretexto de que se marchaba para tomar el tren, se despidió de nosotros, cortando la conversación, que resultaba muy interesante.

Al marchar agregó:

—Ahí queda Rico para cuanto ustedes necesiten.

UNA COMIDA AL DIRECTOR GENERAL

Hoy, en el Hotel Covadonga, donde se hospeda, obsequiarán los ingenieros de Minas con un banquete al director general don Santiago Fuentes Pila, como prueba de gratitud por el afecto con que siempre distingue al cuerpo de ingenieros de Minas el señor Fuentes Pila, cuando tiene, por la índole de su cargo, necesidad de hablar de la labor de los ingenieros de Minas y la competencia de estos técnicos españoles.

HABLANDO CON FUENTES PILA

Antes de salir para hacer la visita a los puertos carboneros de Asturias, visitamos en el Hotel al señor Fuentes Pila, que se encontraba con los señores Cordero y Cueto, aguardando la llegada del señor Berjano para partir.

Nos anunciamos y complaciente viene hacia nosotros el exgobernador civil de Oviedo.

—No hay noticias—nos dice—pero tengo sumo gusto en estrecharle la mano.

—¿Ha continuado hoy las gestiones interrumpidas ayer?

—Sí, señor. Pero no hay nada de nuevo.

—¿Sus impresiones?

—Las mismas de ayer.

—Aunque las conocemos, necesitábamos las referencias de usted, para darlas más autoridad ante el público.

—No se puede decir nada en concreto. Cuando haya terminado todas las visitas, recogidos todos los datos y formado un juicio exacto del verdadero estado del problema hullero en Asturias, les facilitaré una nota oficiosa.

Y como al mismo tiempo que nos hacía estas manifestaciones entraba en el hall el señor Berjano, el señor Fuentes Pila cortó la conversación.

—¿Volveremos a la noche?

—No. Como no puedo decirle a usted a qué hora volveremos, sentiría causarle molestias.

FUENTES PILA, EN GIJÓN

Ayer tarde estuvo en Gijón, para continuar las gestiones que le trajeron a Asturias, el director de Minas don Santiago Fuentes Pila.

Se dirigió a las obras del puerto del Musel, conferenciando con el ingeniero director señor Castro, obteniendo al mismo tiempo datos de las cargas de carbón y de otros asuntos.

Más tarde estuvo paseando por la población en compañía del señor Castro y finalmente regresó a esta capital.

En Turón PARA LOS OBREROS DE PUMARABULE Nota oficiosa

La sección primera de Turón acordó en su última junta, de acuerdo con circulares recibidas, abrir una suscripción para los huelguistas de Pumarabule, que ya llevan unos siete meses luchando en defensa de una causa justa.

Son merecedores del apoyo de todos los trabajadores, sin excepción. Bien sabemos la situación difícil por la cual estamos atravesando. Esperamos contribuyan con lo que buenamente puedan dar para ayudar a estos huelguistas.—La Directiva.

Restaurant Campoamor

PROGRESOS DE LOS PUEBLOS

El Ayuntamiento de San Martín del Rey Aurelio adquiere una finca de 17.000 metros cuadrados para parque y escuelas

Otros proyectos en beneficio de la enseñanza

El Ayuntamiento de San Martín del Rey Aurelio—del cual quizá nos ocuparemos más ampliamente otro día—viene realizando una labor por todos conceptos digna de encomio en lo que a primera enseñanza se refiere.

Construye todos los años por lo menos un edificio-escuela; ha conseguido del Estado la nacionalización de ocho escuelas en el término de dos o tres años, y se ha gastado, desde 1924 hasta ahora, nada menos que unas 40.000 pesetas en material fijo y móvil para las escuelas de aquel concejo.

Por si esto fuera poco, acaba de adquirir una importante finca de diez y siete mil metros cuadrados para construir allí las escuelas graduadas de San Andrés (cuyo expediente se halla en tramitación) y un Parque de recreo. Dicha finca es la conocida por "La Pomarada", de La Laguna, que era propiedad de los señores García Argüelles.

La adquisición del citado inmueble representa un paso más en la obra de engrandecimiento y progreso acometida por el Ayuntamiento de San Martín del Rey Aurelio.

Pero lo dicho constituye tan sólo una parte de lo mucho y bueno que hace la Corporación municipal del concejo de San Martín, pues aún tiene otros proyectos laudables en lo que a primera enseñanza afecta.

A la vez que las escuelas nacionales de San Andrés, se van a graduar

las de Sotrongio, donde la matrícula es muy numerosa, para resolver así las necesidades escolares de los dos núcleos de población más importantes del concejo.

Y aún hay más. El primer teniente Alcalde don José María Suárez, presentó hace días al Ayuntamiento una moción, que fué aprobada por unanimidad, solicitando que se vaya a la construcción de doce edificios para escuelas en la zona rural, de acuerdo con el último Real decreto sobre construcciones escolares.

No esperaba el Ayuntamiento de San Martín para llevar a cabo este propósito más que la constitución de la Junta provincial de construcciones escolares, y como ésta se formará definitivamente uno de estos días, pues ya han sido nombrados los vocales designados por el Ministerio, seguida se harán los trámites necesarios para que, dentro de poco, los pueblos rurales del concejo de San Martín tengan nuevos locales en donde reciban educación e instrucción las nacientes generaciones.

También acordó el Ayuntamiento girar una visita a todas las escuelas actuales, para ver las que necesitan ser reparadas, a fin de que las obras se efectúen durante las vacaciones.

Así se hacen las cosas en materia de enseñanza cuando se quieren hacer bien. El Ayuntamiento de San Martín del Rey Aurelio es un modelo que deben imitar otros que en verdad sean amantes de la cultura popular.

EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL

Documentación que se exige a los aspirantes a procuradores

SUSPENSIONES

Dos de los juicios señalados para su vista en el día de ayer ante la Sala de vacaciones, se han suspendido por enfermedad de algunos abogados defensores.

EXÁMENES PARA PROCURADORES

Dentro de los quince primeros días del próximo mes de Septiembre, los aspirantes a exámenes de procuradores presentarán en la Secretaría de Gobierno de esta Audiencia Territorial las instancias, dirigidas al ilustrísimo señor Presidente, acompañadas de los documentos siguientes:

Certificados de nacimiento, buena conducta y penales; de práctica durante dos años al lado de procurador en ejercicio y título de Bachiller. Además deben depositar en la Secretaría de Gobierno cincuenta pesetas por derecho de examen.

Los exámenes se celebrarán en esta Audiencia Territorial en los días que previamente se señalen, dentro de los últimos diez días del próximo Octubre, con arreglo al programa formado por la Junta del Colegio de Procuradores.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala de vacaciones
Lena.—Contra Raimundo Díaz Otero, por tenencia ilícita de arma de fuego. Abogado, señor Blanco

de Tapia; procurador, señor Mendoza.

Gijón.—Contra Bautista Paraja Sánchez y otros, por hurto. Abogados, señores Tejerina y Garnacho; procuradores, señores Cabanías y Bernardo.

SENTENCIAS

Avilés.—Absolviendo a José González Díaz, de delitos de disparo, lesiones y tenencia ilícita de arma. Lena.—Condenando a Manuel Adolfo García Barro, por lesiones y daños, a dos meses y un día de arresto mayor.

Oviedo.—Condenando a José Francisco Piquero Castañón, por hurto, a cuatro meses y un día de arresto mayor.

Mieres.—Condenando a Benjamín Fernández Rodríguez, por hurto, a cuatro meses y un día de arresto mayor.

Obreros mineros a Francia

El Secretario del Sindicato Minero Asturiano recibió una carta de una famosa empresa hullera francesa solicitando obreros mineros para trabajar en sus minas, señalando el tipo de jornales.

Se precisan hasta el número de cincuenta.

Esta carta se encuentra en poder del Sindicato, que dará todos los informes para el caso.

RAPIDA El torero Antonio Márquez

Ayer tarde, después de salir del café y cuando guardábamos unas notas hechas para nuestro querido "Noticiario", al cruzar la Escandalera vimos que, en un auto de punto, estaba el torero Antonio Márquez, acompañado de varios amigos.

La ocasión la pintan... como quieren los lectores, y antes de que el mecánico pusiese el coche en marcha nos acercamos un momento al auto y después de estrechar la mano a nuestro querido paisano Márquez, le hicimos unas preguntitas de rigor para que aficionado tenga alguna noticia de este torero macho. Y como no se necesita más preámbulos, dejaremos que hable el maestro, contestando a nuestro rápido interrogatorio.

—¿A qué se debe tu estancia en Oviedo?

—De paso, nada más que de paso. Mañana marchó para Santander, donde he de torear, y después regresaré a Gijón, donde, como sabes muy bien, he de hacer lo mismo.

—¿Qué tal te va resultando esta temporada?

—Bien, muy bien. Estoy satisfecho.

—¿Cuántas corridas tienes contratadas este año?

—Las que tengo con "Dominguín", treinta.

—¿Piensas, como el "Niño", en retirarte en estos tiempos excelentes para tí, o lo dejas para más adelante?

—Nada de eso. Mientras tenga facultades seguiré haciendo faenas, para

Restaurant Campoamor

que el público, si lo cree conveniente, como hasta ahora, tenga a quien aplaudir hasta cansar... Así, el año próximo, que torearé cuanto pueda... y en los sucesivos. Me atraen mucho los toros y más aún ese último tercio, en el que a veces emociona ese olor especial a "sepultura".

—No te entretengo más. En Gijón nos veremos, y quiera la suerte que la tarde en que próximamente te vea este paisano, las palmas al aplaudirte edchen ese humo que en nuestra tierra dan al confeccionarse los carbones y los churros de clásica verbená.

Nuevamente estrecho la mano fuerte de Márquez y de sus amigos, y el auto, empujando la marcha, me deja otra vez solo, como los buenos, camino de mi casa.

MAX.

LORENZO CASTILLO

Médico-Odontólogo
Especialista de boca y dientes
Dentaduras anatómicas sin paladar
Incrustaciones de porcelana
Rayos X

INFUESTO Teléfono 75

Casa Dubosc - Optica

Sucesor Teodoro Gracla
Surtido completo en gafas, lentes, impertinentes, gemelos para teatro, campo y marina
Despacho rápido de recetas de señores oculistas

Precios sin competencia, véanlo

Frueña, 9 - OVIEDO - Teléfono 640

"UNOS DIAS MÁS"
"SIGUE BARRIENDO"

TODOS LOS CALZADOS DE TEMPORADA

Superiores zapatos de lona medio de balde

Bazar Español

Uría, 38

BARATO FORMIDABLE EN CALZADOS SUPERIORES

Aproveche usted en estos días las grandes ocasiones



EL SEÑOR

DON JENARO GONZALEZ-RICO DE LA GRANA

Descansó en la paz del Señor en Oviedo, a las 12 horas del día 8 de Agosto de 1928

A LOS 40 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTÓLICA

R. I. P.

Su esposa doña Rosalía González-Rico y Fernández; hijos doña María Luisa, don Alvaro, don Manuel, doña Enriqueta, don Carlos, don Jenaro y don José; madre, hermanos, hermanos políticos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y se sirvan asistir a los solemnes funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia parroquial de San a Eulalia de D. rigo (Salas), el viernes, día 10 del actual a las diez de la mañana y acto seguido a la conducción del cadáver, que recibirá sepultura en el panteón de familia de dicha parroquia

Los Excmos. y Revmos. Sres. Obispos de Oviedo y León, se han servido conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

LOS CONFLICTOS OBREROS

El Gobierno quiere resolver la huelga de Sevilla en 48 horas

Sevilla.—Ha regresado de Madrid el señor Cruz Conde. Recibió a los periodistas. Se refirió a la huelga de albañiles, diciendo que trae órdenes definitivas y severas del Gobierno para resolver la huelga en cuarenta y ocho horas.

La joven fugada de Valencia La llegada del niño raptado a la Ciudad del Turia da lugar a manifestaciones populares

Valencia.—Han regresado los padres del niño raptado, siendo objeto de grandes manifestaciones de simpatía. En Requena de Buñol el vecindario les ovacionó. En la carretera de Valencia esperaban los redactores de "El Mercantil Valenciano", entregando al niño un obsequio. Los padres se trasladaron al Gobierno civil, a cuya entrada se impresionaron numerosas plazas.

El estado sanitario El de Barcelona es excelente

Barcelona.—Se ha desmentido oficialmente el rumor circulado acerca de la presentación de casos de infección intestinal de carácter grave y epidémico. En la rectificación se hace constar que el estado sanitario de Barcelona es excelente, careciendo de fundamento el rumor circulado. La locura de un padre MATA A SU HIJO

En una tintorería Se declara un incendio

Madrid.—Esta mañana, en un taller de tintorería de la Guindallera, se produjo un incendio por haberse establecido contacto con un interruptor, por la aplicación metálica de unas prendas, que se incendiaron. El fuego se propagó a un depósito de gasolina, que hizo explosión, resultando el dueño del taller y un obrero con quemaduras. El personal de incendios trabajó activamente, logrando localizarlo.

Dragon BAR Pastelería Oviedo - Calle Fruela El más sabroso café exprés Extracto de Moka Cocktelaría americana Merlendas exquisitas Helados - Mantecados ESPECIALIDADES Platiné - Barquillos rellenos SERVICIO A DOMICILIO Teléfono 391

CRÓNICA DE SOCIEDAD

VIAJES

Salió para Llanes, donde pasará una temporada, nuestro estimado amigo el culto secretario de la Junta provincial de Abastos don Aurelio Novoa. —Regresó de Cabornera (León), después de pasar una temporada, la encantadora y bella señorita Manolita Alvarez Miranda. —De Madrid llegó a esta capital, donde pasará la temporada de verano, la bellísima señorita Julia Carrasco, hermana de nuestro querido amigo el inteligente mecánico de nuestros talleres, don Luis.

Para el 13 de Septiembre

Madrid.—El periódico "La Nación" sigue publicando informaciones relativas a los actos que se celebrarán en Madrid el 13 de Septiembre. Presidiendo Gabilán se han reunido los comités de distrito de Madrid. Se dió cuenta del proyecto de inaugurar en Septiembre centros de cultura en todos los distritos, donde se recibirá una instrucción adecuada. También se dió cuenta de que en breve se constituirán las secciones femeninas, siendo numerosas las señoras que han solicitado el ingreso.

CAFÉ PABELLÓN BOMBÉ - (CAMPO SAN FRANCISCO) NARANJADA VALENCIANA - HELADOS Horas de conserjería: A las dos y media, siete y diez noche.

PLAZA DE TOROS DE GIJÓN Los días 14 y 15 de Agosto de 1928 DOS GRANDIOSAS CORRIDAS DE TOROS Día 14 - OCHO toros de PARLADÉ - ESPADAS Chicuelo - Algabeño - Cagancho - Barrera Día 15 - OCHO toros del Exemo. Sr. Conde de Trespalacios - Espadas: Márquez, Villalta, Valencia II y Armillita Chico Las corridas empezarán a las CINCO (hora oficial)

DECIR ALMACENES "LOS CHICOS" es decir siempre géneros inmejorables a precios sin posible competencia NOVEDADES PARA SEÑORAS Y CABALLEROS "LOS CHICOS" FRUELA-OVIEDO Al adquirir chocolates tenga presente la marca "AGUSTINA" y habrá realizado una buena compra 'AGUSTINA' EL MEJOR CHOCOLATE-UNO ALMACENES SIMEON Tendrá siempre lo que usted necesite en panería y Novedades 'ALMACENES "SIMEON" OVIEDO Incubadoras - Criadoras Alimentos concentrados Material Avícola JOSÉ POLLEDO Almacén de Maquinaria Agrícola Campomanes, núm. 20 Teléfono 22.-OVIEDO

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Sánchez Mejías estrena su obra en Santander, representándose también con éxito, en San Sebastián, un juguete cómico de Muñoz Seca y Pérez Fernández

EL NUEVO ESTRENO DE SANCHEZ MEJIAS Santander.—Se ha estrenado "Zaya", comedia de la que es autor el exmatador de toros Sánchez Mejías. La obra ha tenido un verdadero éxito, y las ovaciones han sido muy numerosas. Los dos primeros actos son los mejores, sin que en el último resuelva los problemas que deja planteados.

MUÑOZ SECA, NO SE SECA.— OTRO EXITO San Sebastián.—En el teatro Victoria Eugenia se ha representado hoy el estreno del juguete cómico "El filón", de Muñoz Seca y Pérez Fernández. La obra está amasada con chistes y el espectador se "troncha" que da gusto. Los autores salieron a requerimientos del público y las ovaciones fueron numerosas.

LAS VACACIONES DEL CARDENAL GASPARRI Roma.—Con motivo de la próxima salida del Cardenal Gasparri, que va a comenzar sus vacaciones, se asegura que esta ausencia del Vaticano será definitiva, quedando vacante, por tanto, la Secretaría de Estado. El Cardenal, por su salud delicada, deja el cargo para dedicarse a su gran obra del papado. Las señoritas María Luisa Alvarez y Consuelo Cabal. —De la Corte llegó el reputado médico don Casimiro Ruiz. —Dentro de unos días se espera la llegada de los señores marqueses de Zabalegui, que pasaron una temporada en Grado, con sus padres los señores de Alfaya (don Fernando).

Su dimisión será el punto de partida de un amplio cambio diplomático en el Vaticano.

SE INCENDIA UN AVION Moulin.—Un avión que estaba realizando un vuelo nocturno, sin que se sepan las causas, cayó violentamente a tierra, pereciendo los cuatro aviadotes que ocupaban el aparato.

SE PIDE LA PRORROGA PRESIDENCIAL DE CALLES Méjico.—Se ha producido un movimiento por varias autoridades y jefes del partido agrario, en el sentido de pedir al Congreso que prorrogue, por lo menos dos años, el período presidencial del general Calles.

CLAUSURA DE UN CUARTEL Méjico.—El general Sáenz ha anunciado la clausura del cuartel general obregonista de Méjico. En los círculos políticos se interpreta esta decisión como prueba de que los agrarios consideran al general Calles su nuevo jefe.

SE DESCUBRE UN COMLOT Méjico.—La policía ha resucubierto un complot que se había formado para asesinar a Manrique, gobernador de San Luis de Posón y a los jefes obregonistas Topete y Gama. Se guarda gran reserva sobre el resultado de las investigaciones realizadas hasta ahora.

M. Romero Fontan JEREZ - QUINA - COÑAC JEREZ Desea agentes con referencias.

M. Romero Fontan JEREZ - QUINA - COÑAC JEREZ Desea agentes con referencias.

Ascendió a oficial de primera clase de Administración civil, nuestro estimado amigo el reputado abogado del Colegio de Oviedo y competente funcionario del Gobierno civil don Emilio Fernández Cuervo. Con tal motivo el señor Cuervo está recibiendo muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra más efusiva y sincera.

PROXIMO ENLACE El día 16 del actual se celebrará en la iglesia parroquial de Villaviciosa el enlace de nuestro amigo don Angel López García, con la bella señorita de aquella villa María Luisa Pérez Castiella. Enviamos nuestra felicitación a los futuros esposos, y la hacemos extensiva a sus estimadas familias.

NATALICIO Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña la bella esposa de nuestro amigo y hombre de negocios don Casimiro Loy. Enviamos nuestra efusiva felicitación a tan venturosos padres, y la hacemos extensiva a los demás familiares.

Quinta Feria de Muestras y Exposición Agropecuaria AVISO Se pone en conocimiento de todos los expositores que exhiben aves en nuestros Certámenes, tienen que entregar en los felatos, al ser introducidas en Gijón, nota de la procedencia, con objeto de que queden exentas del pago de derechos municipales.

RESTAURANT PASAJE OVIEDO y será cliente continuo por el esmerado servicio y precios moderados Restaurant PASAJE OVIEDO

INFORMACIONES DE LA REGION

SAMA

¿MONEDEROS FALSOS?

Después de las fiestas se ha notado en esta villa la "presencia" de numerosas piezas de a cinco pesetas falsas, pero tan bien imitadas que dan el "piego" a cualquiera, pues tienen un color igual al de los duros buenos.

Solo se nota que son falsos los tales duros porque pesan bastante menos que los buenos y porque no rebotan al somarlos sobre el mármol.

En los Bancos han recogido ya un buen número de monedas de cinco pesetas falsificadas para retirarlas de la circulación. Lo mismo han hecho algunos comerciantes.

Es de esperar que las autoridades indaguen la procedencia de esos duros y que se castiguen como es debido a los monederos falsos.

Y entretanto, el público procure examinar bien la moneda que se le entregue, por si acaso.

DE SOCIEDAD

Para Busdongo, ha salido la distinguida señora doña Teresa Rocas, viuda de Menéndez, que pasará el verano en dicho pueblo.

—Regresó a Gijón, la encantadora señorita Josefina Figar, acompañada de la bella y distinguida señorita de esta villa Catalina García Argüelles.

ASOCIACION DE CARIDAD

Anteayer se reunió el Consejo de Administración de la Asociación de Caridad de Langreo, tomando posesión los nuevos vocales.

El secretario señor Campa, dió lectura a un interesante escrito referente a la situación de la citada Sociedad benéfica y a los medios que conviene llevar a la práctica para mejorarla. El informe del señor secretario fué aprobado en todas sus partes.

Se nombró una comisión, integrada por don José Ortega, don Lorenzo Díez, don Francisco Bernardo y don Manuel García González, para examinar toda clase de datos y asuntos de régimen administrativo y documentación de los asilados.

FUENTE - SANTA DE SOCIEDAD

Ayer pasaron el día entre nosotros la señorita Azucena Llano, don Emilio Cepeda, con su señora; don Ricardo y don Jacobo Argüelles, don Víctor Álvarez, con su hijo, y don Rogelio Mora.

—Se encuentran veraneando entre nosotros don Raimundo Granda y el señor Misioné, don Indalecio Gutiérrez y don Nicanor Álvarez.

—Han salido para Gijón, después de haber pasado una larga temporada, doña Lola Miranda, con sus bellísimas sobrinas; y la señorita Mencía Salas, con su hermano.

—Para Pola de Lena han salido doña Manuela García y su bellísima hija Presentación.

—Han llegado a este balneario don Inocencio Arambarri y su distinguida esposa, y don Arsenio Fraile, con su señora.

UNA EXCURSION

Han salido en una magnífica caravana al bellísimo pueblecito llamado Berbes, donde pasarán un día alegre, las simpáticas veraneantes del balneario de Fuente-Santa señoritas Mercedes y Filomena Casaprima, con su señora madre; Zoá García, Mencía Salas y su hermana Amalia, Presentación y su señora madre; Lola Miranda, con sus sobrinas Lolita y Angelita Gómez; María Josefa Llerandi, Marcelina Escosura y otras que sentimos no recordar.

La Guara.

LO MÁS ECONOMICO Y EFICAZ PARA LA TOS
FRUITAS TERRASA
 EN LAS BUENAS FARMACIAS

MIERES

EL CORO SANTA ROSINO, LA NAVA

Atentamente invitados el domingo próximo se trasladarán a Nava los componentes del notable coro Santa Rosino, cuya actuación artística, digna de las mejores alabanzas, tan simpática resulta también en cuantos lugares visitan.

Poner en duda el éxito de su actuación sería desconocer la valía de un coro que sobradamente lo tiene ya justificada.

Por eso al anunciar su próximo debut en la vecina villa es asegurarnos de antemano el triunfo y acogida cariñosas que necesariamente allí habrán de dispensarles.

Todo eso y mucho más os desea el autor de estas líneas.

DE SOCIEDAD

Para Boñar, donde se propone pasar la temporada de verano, ha salido el pasado martes nuestro estimado y querido amigo el acreditado industrial dueño del Bazar X, don Manuel Álvarez.

CONVOCATORIA

La Asociación de Ayudantes y Capacitadores facultativos de Minas y Fábricas metalúrgicas de Asturias (Sección de Mieres) convoca para hoy jueves, a las ocho de la tarde, a Junta general, en el local de la Sección, para tratar del siguiente orden del día:

- Lectura de actas.
- Idem de correspondencia.
- Estado de cuentas.
- Asunto de enseñanza.
- Gestión de la Directiva.
- Proposiciones generales.

LA PEREDA

EN EL COLEGIO DE SAN ANTONIO

Hemos visitado la exposición que con motivo del final de curso presenta el Colegio mixto de San Antonio, y salimos gratamente impresionados.

Ideal cetero el de su profesora doña Manuela Villa, al mostrar a sus alumnos, con la claridad y extensión con que la enseñanza elemental lo permite, los caminos de las ciencias y hasta senderos del arte, para que, más tarde, cuando el infantil entendimiento se agrande pueda inclinarse hacia un lado conocido.

Pocas palabras con doña Manuela Villa bastan para que ponga de manifiesto su amor al niño y su técnica refinada en la enseñanza. Los trabajos presentados causan admiración, máxime si se tiene en cuenta la corta edad de los niños ejecutores.

De lo expuesto en la sección de niñas poco hemos de decir; a personas peritas en la materia hemos oído elogiar los trabajos de maña, bondad y otras particularidades, todas ellas de verdadero gusto artístico.

No son menos dignos de encomio los trabajos expuestos en la sección de niños, donde hemos visto hermosos trabajos de caligrafía, cartografía y bien acabadas láminas de dibujo tanto lineal como de adorno.

Felicitemos muy de veras a doña Manuela Villa por el éxito obtenido con esta exposición.

Pola de Lena

CONVOCATORIA

El sábado 11 de los corrientes, a las doce de la mañana, se celebrará una reunión general de los socios de la Unión Patriótica de este concejo, en el local social de la misma, en esta villa, calle de la Estación.

Ante la imposibilidad de citar personalmente a cada socio y en vista de la excepcional importancia y trascendencia de la presente reunión, se convoca por la presente a los adheridos de todos los Comités parroquiales, esperando la puntual asistencia a la misma.

El presidente, Enrique G. Tuñón.

LAVIANA

RUMORES

Hace unos días que viene circulando por la villa con cierta insistencia un rumor sobre determinados acontecimientos, que no nos hemos atrevido a recoger ante el temor de dar una "plancha" o por lo menos, de posibles rectificaciones, que a todo trance quisiéramos evitar, pues los conceptuábamos como hijos de la fantasía popular.

Ultimamente, ante la presencia de distinguida personalidad en Laviana, el rumor fué tomando cuerpo de manera tan concreta que se daban ya los acontecimientos como consumados, y muchos amigos se acercaban a nosotros solicitando informes y no teníamos otros que los circulados de boca en boca sin certeza absoluta para que pudieran publicarse o divulgarse; sin embargo, y para satisfacer el interés del vecindario, nos hemos visto obligados, en cumplimiento de nuestro deber informativo, a hacer averiguaciones cerca de aquellas personas que pudieran informarnos y las encontramos "hermóticamente cerradas..." por discreción tal vez.

Sepan solamente y como rumor público, que el jueves habrá Pleno, en el cual por unanimidad todos los concejales presentarán la dimisión, incluso el señor Alcalde, y que se constituirá un Ayuntamiento a base de elementos nuevos que reorganizarán la Unión patriótica.

Se habla de varios candidatos para la Alcaldía, entre ellos y el que tiene más probabilidades es el señor Cervilla.

Y nada más por hoy. Cuando tengamos noticias de origen autorizado, las comunicaremos a nuestros lectores.

Corresponsal.

Lea usted "La Voz de Asturias"

LA ESMERALDA
JOYERÍA
 RELOJES DE TODAS CLASES - ARTICULOS PARA REGALOS
 CIMADEVILLA, 8. - Teléfono 6-76. - OVIEDO

PEDID EL LEGITIMO
Jabón "Carreño-Sevilla"
 EL MÁS ANTIGUO - EL MEJOR
 Representante en Asturias: VIUDA DE R. VARELA-GIJÓN

San Claudio
LAS FIESTAS DE VILLAMAR

Con gran animación se celebró el domingo pasado la tradicional romería de Santo Domingo de Guzmán en el pintoresco y popular barrio de Villamar.

Con tal motivo fueron muchos los forasteros que quisieron aprovechar este día para contemplar de cerca el panorama del Naranco y a la vez pasar unas horas alegres en compañía de los demás romeros, que por cierto fueron muchos.

DE SOCIEDAD

Procedente de Cuba llegó a esta nuestro particular amigo don Alfredo Suárez, de distinguida familia de Lorian.

—Pasó la tarde del domingo en esta la señora doña Lucinda González de Rodríguez con sus hijos Angelín y María Jesús, de Oviedo.

Corresponsal.

CARBAYIN
¡CAZADORES!
 Facultado por la Unión Española de Explosivos, desde esta fecha queda abierta una expenditoria para la temporada de caza. Cartuchería en general; pólvoras, perdigón y tacsos. Precios competentes y género garantizado.
 Casa de Manuel Rodríguez (Maquinista)
CARBAYIN

TURON

CURSO "SINGER"

En los salones del Colegio de María Inmaculada, que dirige doña Consuelo Palicio de Ortiz, tendrá lugar desde el 20 del corriente hasta el 5 de Septiembre.

A tal fin la Casa "Singer" enviará a esta una profesora, que dará gratuitamente lecciones sobre la confección de bordados y croché.

Don Benito García Fernández, agente en esta de la Casa "Singer", acaba de manifestarnos su gran interés en la buena organización del curso, a fin de que éste contribuya en forma más decisiva al beneficio común que la Casa de referencia persigue.

La Exposición de labores, que tendrá lugar lugar terminada la fecha de su señalada duración, resultará un motivo digno de aplauso y mención por la tendencia benéfica que imprime el floreciente desarrollo de una acreditada industria que sabe enlazarse a la sociedad con un procedimiento simpático y útil.

DE SOCIEDAD

Para el balneario de Corconte, en Reinosa (Santander), salieron de esta el lunes último el acreditado industrial don Antonio F. Mirands y su señora doña Obdulia Fernández, a quienes deseamos en aquel lugar provechosa estancia.

—De Bustiello llegó a esta a casa de nuestro amigo señor Yáñez la agraciada y simpática joven Pilar Carreño García, quien pasará unos días en compañía de la respetable familia de nuestro mencionado amigo.

Corresponsal.

Lea usted "La Voz de Asturias"

PUERTO DE VEGA

NECROLOGICA

Nos ha abandonado para siempre un amigo bien querido, hombre luchador, amante del comercio progresivo y excelente jefe de un hogar, don Severo Lanza, muy apreciado en ambas sociedades.

Nadie en Puerto de Vega dejó de visitar sus acreditados establecimientos, conocidos por "La Victoria", en lo más céntrico de este vecindario, en toda esta región era estimado.

Supo examinar bien a sus hijos, supo proporcionarles bienestar formando hogares envidiables, y supo, asimismo, hacerse querer de todos, por su bondad y sencillez.

En estos tristes instantes, ante su tumba, nos descubrimos con respeto y el afecto que se merecen los buenos, y al hacerlo enviamos nuestro pésame sentido a su adorada esposa doña Dorothea Martínez de Lanza, a sus amantísimos hijos y demás familiares.

HUESPEDES DISTINGUIDOS

Descanse en paz.

Tras prolongada permanencia en Madrid, retornó al hogar de su distinguido hermano señor Portal Villamil, el excelentísimo señor don Salustiano Portal, elemento conocido en estos concejos de Valdés y Navia.

Bien conocidos son sus hechos: el cariño e interés con que trabajó para la creación de las nuevas Escuelas en el Ministerio correspondiente, así como el expediente y trámites para la construcción de los nuevos edificios-escuela que tanta falta hacen, es obra en la que tomó parte muy activa.

Poco tiempo hemos disfrutado del placer de tenerle cerca, pues anoche mismo regresó a la villa turquesa de sus amores, donde es alagado por sus amigos y camaradas.

—Han regresado al pueblo nativo, para pasar la temporada veraniega, entre las gratas fruiciones de sus familiares, admiradores y camaradas, los pundonorosos militares don José y don Víctor Ochoa Olavarrieta con sus distinguidas esposas, acompañándoles don Rodrigo Ochoa, procedente de la Academia de Toledo.

Seales grata la estancia en el bello rincón de sus amores.

ENLACE

Una simpática boda celebrada el miércoles, primero de Agosto, ante un escogido concurso compuesto de familiares y amigos.

Fué en la iglesia parroquial de Santa Marina, recientemente embellecida con las mejoras que ha sido objeto.

Amada Méndez Suárez y Sixto Fernández Fuenteseca: he ahí la enamorada pareja que ante la titular Santa Marina y con la bendición del sacerdote don Wenceslao F. López ratificaron sus promesas, realizando sus más caros ideales.

Por la perpetuidad de su dicha, por su más grande y completa felicidad, hacemos hoy el voto.

Los felices desposados salieron en viaje de novios hacia Galicia.

LA FELGUERA

MUERTE SENTIDA

A la edad de 26 años, rodeada de sus familiares, dejó de existir la respetable y bondadosa señora doña María Cabeza Moro (que en paz descanse).

Gozaba la difunta de ininidad de amistades por su trato tan afable y se hizo acreedora de las simpatías de aquellas personas que tuvieron ocasión de tratarla.

A su desconsolado esposo don Aurelio Rodríguez, empleado de la Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera, como a su estimado padre, que es persona muy querida en nuestra villa, don Lorenzo Cabeza, y demás familiares, damos nuestro más sentido pésame y nos asociamos al profundo dolor que los embarga en estos momentos.

Ortura.

LUARCA

CONCURSO DE ARTE

Para la Exposición de fotografía, dibujo y pintura que organiza el Casino Popular, continúan recibiendo trabajos muy interesantes y de gran mérito artístico.

El Comité de admisión está integrado por los señores don Eugenio Menéndez Fernández, don Ramón F. Rivas y don Germán Ramos.

El Jurado calificador lo componen don Paulino Vicente, don David Ortiz, don Manuel Lavandera, don Camilo Gómez y don Joaquín Müller.

La Junta directiva nos ruega hagamos público, para conocimiento de cuantos aficionados tengan pensado mandar trabajos, lo hagan lo antes posible, en evitación de aglomeraciones en el último momento, pues cumpliendo lo que determina la base sexta, el plazo de admisión termina el día 15 del mes corriente.

La Exposición será inaugurada el día 23 del actual y estará abierta al público hasta el 31 inclusive.

• JOSÉ MISIONÉ •

Constructor de puertas ballestas, con hierros de U. procedencia alemana 20 de por 10, 25 por 12,5 y 30 por 15 milímetros. Guillotinas ventilación para Casinos, Cafés y Bares, Vitrinas metálicas para Confiterías y Ultramarinos. Puertas de entrada giratorias de escapearte. Nueva Máquina para tender y recoger Toldos (perfeccionada). -San Lázaro, 73.-OVIEDO. Teléfono 6-63. (Presupuestos).

Señoras:
 Única discípula de Mme. Vasconcel
 Tintes, Manicura, Ondulaciones
 Marcel y Permanente "Eugené"
 Tratamientos completos de belleza
 Absoluta garantía
ARQUELLES, 37, 2.º - OVIEDO
 Teléfono. 534

Lea usted "La Voz de Asturias"

¡Yo estoy satisfecho de la vida!
 desde que no he vuelto a padecer de

Estómago
 gracias al uso del

DIGESTÓNICO

SOCIEDAD ANÓNIMA INDUSTRIAL ASTURIANA
FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN
 Lingotes de fundición y afino. — Acero Siemens básico de tochos de todos tamaños. — Aceros al crisol para herramientas, limas, barrenas de minas. — Hierros y aceros laminados en palanquilla para machinas, llanetoneras para la fabricación de hojas de lata, formas comerciales usuales, carriles, chapas, machinas de hierro y acero. — Alambres brillantes, recocidos, galvanizados, cobrizados. — Espino artificial. — Puntas de París. — Hoja de lata.
 Para la correspondencia y los pedidos, dirigirse al Director de las FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN
 Correo: Apartado 21. — GIJÓN-ASTURIAS. — Telegramas: «MOREDA-GIJÓN»

CALDAS DE OVIEDO
 Aguas fuertemente nitrogenadas y radiactivas. 43 grados de temperatura

Especializadas en enfermedades reumáticas y del aparato respiratorio
MÉDICO DIRECTOR. — Doctor D. Hipólito R. Pinilla
 Catedrático de Hidrología Médica de la Facultad de Madrid
GRAN HOTEL DEL BALNEARIO CON TODO EL CONFORT MODERNO
 Restaurant del primer orden, dirigido por el primer Jefe de cocina del Gran Hotel Reina Victoria de la Corte, Pensión completa desde 11 pts. CASINO, CONCIERTOS, CINE, PARQUES MAGNIFICOS
 Servicio de automóvil a los trenes en Oviedo. Varias fondas y casas de huéspedes
 15 de Junio a 30 de Septiembre

INFORMACION DE GIJON

La inauguración de las obras relativas a la traida de aguas se celebrará coincidiendo con la visita del marqués de Estella

EL DESPACHO DE LA AL-CALDIA

El alcalde señor Tuya nos rogó que advirtiésemos a cuantas personas deseen visitarlo estos días, aplacen su visita hasta que transcurran las fechas de inauguración de la Feria de Muestras, que monopolizan su atención.

LA EMISION PARA LA PES-CADERIA

A mediodía de ayer y ante el notario don Antonio Rodríguez Vigil, quedó firmada la escritura de emisión de la segunda parte del empréstito de la Pescadería, que importa 666 mil pesetas.

EL FERROCARRIL FERROL-GIJON

Se desea la presentación en la portería de este Ayuntamiento, para asunto que les interesa con motivo del ferrocarril Ferrol-Gijón, de los señores siguientes: don Felipe Valdés, don Evaristo Quirós Alvarez, doña María de la Asunción Suárez, don Manuel Castro González, don José Pantiga, doña Bibiana Rodríguez, don Jenaro Prendes y herederos de don Carlos Quirós.

LA INAUGURACION DE LA TRADA DE AGUAS

Nos habló ayer el alcalde de la próxima visita a Gijón del marqués de Estella, con motivo de la Feria de Muestras.

Dijo el señor Tuya que con ocasión de esta visita tendrán la satisfacción de que ha de ser el propio jefe del Gobierno quien inaugure el grupo escolar que lleva su nombre, enclavado en La Calzada.

También se aprovechará esta oportunidad, para que sea el marqués de Estella quien inaugure las obras de la traida de aguas, que serán sacadas a subasta en el plazo más breve.

DE LA FERIA DE MUESTRAS.—ANTE EL ACTO INAUGURAL

Teniendo en cuenta la importancia y trascendencia que reviste para Gijón y para Asturias en general, la inauguración de la V. Feria de Muestras Internacional Asturiana y Exposición Agropecuaria, y que el acto de su apertura será solemnizado con la asistencia de las autoridades provinciales, de la Excelentísima Diputación de Asturias, Ayuntamientos de Oviedo y Gijón y otras representaciones oficiales, esta Alcaldía invita al vecindario a que el día de mañana, viernes 10, señalado para dicha inauguración, adorne con colgaduras los balcones de sus casas y los centros oficiales y consulados izen sus banderas; rogando a la vez al comercio local cierre las puertas durante las horas de la apertura, asociándose de este modo a la solemnidad del acto que en ese día ha de celebrarse.

En igual sentido se dirigió el alcalde a la Cámara de Comercio, Unión de los Gremios y Círculo Mercantil.

DETENCIONES DE MALEANTES

La guardia especial de la Corporación municipal que manda el subinspector señor Gutiérrez, continúa su excelente labor, dando batidas a la gente maleante, que trata estocadas de realizar sus "operaciones" aprovechando la estancia en Gijón en numerosos veraneantes.

Ayer detuvieron a siete sujetos sin domicilio fijo, que suelen dormir por las huertas de los alrededores, poniéndolos a disposición del señor inspector de Vigilancia.

—Los agentes de policía señores Moreno y Quirós, detuvieron ayer a los conocidos timadores Miguel Carbó Llevet, conocido por los apodos de "El Gabardina" y "El Miguelín", natural de Tarragona, y Miguel Iglesias (otras veces Miguel Sastre) (a) "El Feo", de 37 años, natural de Orense.

EL "CRISTOBAL COLON"

En las primeras horas de la mañana de hoy recalará en el Museo el trasatlántico "Cristóbal Colón", en viaje a la Habana y Veracruz.

Embarcarán en nuestro puerto 50 pasajeros y se cargarán quince toneladas de mercancías asturianas. A las cinco de la tarde zarpará el trasatlántico para Cuba.

CARBON PARA LA MARINA DE GUERRA

Por Real orden del Ministerio de Marina se ha dispuesto se adquieran tres mil toneladas de carbón nacional, clase C, con destino al Arsenal de El Ferrol, y siete mil quinientas, clase A, para buques, que serán destinadas al repuesto para las atenciones de la escuadra, concediéndose al efecto los créditos necesarios para dicha adquisición.

NUEVO DESTINO

Ha cesado en el cometido de habilitado de esta Comandancia de Marina, y fué pasaporteado para El Ferrol, con destino al crucero "Méndez Núñez", el contador de navío don Juan Luis Amán y Masía, habiendo sido relevado en su anterior cometido por el también contador de navío y doctor en Derecho, don Antonio Villar y Pérez de los Ríos, que desde ayer se encuentra en Gijón.

SECCION MARITIMA

Transcurrió el día de ayer con tiempo espléndido y vientos del primer cuadrante.

A la puesta de sol señalaba el barómetro 767 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice: "Es probable que continúe soplando el Levante en las costas del Estrecho".

Entradas

Covadonga, pinos, Navia. Evaristo, idem, Vegadeo. Torres y Bajos, general, Coruña. Pepín, pinos, Villagarcía. María, vacío, Bilbao. Llodio, idem, idem. Zubieta, cemento, Zumaya. Conchita, vacío, Lluarca. Paco García, general, Santander. Río Navia 2, pinos, Navia.

Salidas

V. Nespral, carbón, Coruña. Monte Faro, idem, Bilbao. Torres y Bajos, general, Coruña. Landro, carbón, Bilbao.

GACETILLAS

CHEQUES AL PAGO

Para el día de hoy, se han puesto al pago los siguientes:

Don José Blanco de la Viña, don Manuel Martínez, don José Alvarez, Habilitado de Carabineros, don Edmundo Mairlot, don Ignacio Flórez, don Angel G. Posada, don José R. Carrizo, don Emilio M. Solís, don Ignacio Pérez Casariego, don Luis Miguel Buertes, don Jovino Fernández, don José Elías Lucio, don Rafael García, don Manuel Madejón, don Rafael Llerandi, don Francisco González, don Miguel Gabaldón, don Segismundo Valdivia, don Manuel Fernández, señor Inspector de Higiene, señor Depositario-Pagador, don Eulogio Díaz, Fábrica Nacional de Trubia, don Florencio Lamiquez, don Emilio Corrales, don Francisco F. Azcárate, don Angel Valdés, don Eduardo Suárez, don José Palacios, don Francisco Lavandera, don Manuel Celorio, don Antonio Rodríguez, don José Fernández, don Francisco F. Fernández, don Luis Arce, don Nicaron Naval, don José Flórez, Ayuntamientos de Oviedo y Avilés, don Victoriano Argüelles y don Sergio Rivera.

En estos libramientos va comprendido el 20 por 100 que por urbana e industrial corresponde percibir a todos los Ayuntamientos de la provincia.

¿QUIERE DORMIR

sin la ingrata compañía de las CHINCHES? Compré hoy mismo un SOMIER HIGIENICO en el "Bazar Masaveu".

Todas las clases sociales utilizan el Multicopista «DADO». Exposición y venta casa Masaveu y C. Oviedo

AL CAFE LA GARZA
LE IGUALAN EN PRECIO MUCHOS OTROS CAFES PERO EN CALIDAD NINGUNO

NOTAS MILITARES

Se interesa la presentación en este Gobierno militar, del soldado licenciado procedente del batallón de

Ingenieros de Larache, Valentín Bernardo Baiza, para enterarle de un asunto relacionado con el servicio.

ESPECTACULOS

Cine del Campo.—Para hoy, a las diez y cuarto, magna producción. Estreno "Barón contra Varón", por Mabel Norman, en cinco partes, y una cómica de Charlot "Un drama en pijama".

Enfermedades de las Vias Urinarias Piel y Secretas MÉDICO ESPECIALISTA

Valentín Fernández
De los Hospitales San Juan de Dios y Provincial de Madrid.

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. URJA, 21. (al lado del Gobierno militar). OVIEDO

ENFERMEDADES DE LOS OJOS E. Junceda

Oculista del Hospital Provincial
Consulta de 11 a 1 y 4 a 6
Fruela, 1, 2.º Teléfono 2-5

Joaquín Díaz Sarri
ESPECIALISTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Reanuda la consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 URJA, 25. OVIEDO

LOCALES PARA LAS OFICINAS DE LA "DIVISION HIDRAULICA"

En el "Boletín Oficial" correspondiente al 30 del pasado Julio, se anuncia el concurso de locales para las oficinas de la División Hidráulica, con residencia en esta capital, detallando las condiciones y precio del arriendo.

El 18 del corriente termina el plazo de veinte días, para presentar las reclamaciones.

El Multicopista «DADO» reproduce toda clase de trabajos sin gasto alguno. Pedidos al cupresntante: G. scona, 3, 2.º

Jabón Zotal
Uselo una vez y lo hará su favorito.
Una peseta pastilla.

Pedid el CONAC
JIMENEZ & LAMOTHE
Propietarios: LARIOS y C.ª
Málaga.

NADIE SALGA DE ASTURIAS SIN IR A SAN ESTEBAN Y COMER EN 'EL BRILLANTE'

Juzgado de Pola de Laviana

Don Alfonso Calvo Alba, juez de primera instancia de este partido.

Hago saber: Que, por providencia de hoy dictada a solicitud de la representación actora, en diligencias de ejecución en sentencia recaída en autos de mayor cuantía, instados por doña Emilia Cortina y Cortina, contra don Alfonso Lastra Villar sobre pago de cuarenta y cinco mil pesetas o pago de cinco mil pesetas y constitución de hipotecas por ocho años en garantía de las cuarenta mil pesetas restantes, acordé sacar a pública subasta, por término de veinte días, las fincas siguientes, radicantes en el pueblo de Los Barredos, parroquia de Tiraña, en este concejo.

1.ª Casa de planta baja y principal bohardilla con su suelo de ciento cuarenta metros cuadrados y que tiene su entrada principal por el punto de su intersección de las carreteras de Oviedo a Campo de Caso y de Laviana a Nava; lindando por espalda con terrenos de doña Marcelina González. Tasada en treinta y cinco mil pesetas.

2.ª Un trozo de terreno procedente de un grupo de fincas, en las inmediaciones de la casa interiormente descrita de ochocientos noventa y seis metros cuadrados, que corresponde a un frente de sesenta y cuatro metros y a un fondo de a catorce; lindando norte o frente carretera de Laviana a Nava en su kilómetro y hectómetro número 1; Oeste o derecha entrando, casa de José Cortina; Este o izquierda, terrenos de Aurea Lantero, y Sur o espalda río de Tiraña. Justipreciada en seis mil pesetas.

El acto del remate tendrá lugar el diecisiete de Agosto, a las doce, en la Sala Audiencia de este Juzgado, advirtiéndose que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del avalúo, que se optó por sacar esos inmuebles a subasta sin suplir previamente la falta de titulación y que para tomar parte en la subasta hay que

consignar sobre la mesa del Juzgado, o en el establecimiento destinado a ese efecto, una cantidad igual por lo menos al diez por ciento del valor en que fueron tasadas las fincas.

Dado en la villa de Pola de Laviana a cinco de Julio de mil novecientos veintiocho.—Alfonso Calvo: ante mí Licenciado Antonio Eguivar.

RESTAURANT
PAREDES Y RAMOS
Plazuela Alegre, 6. Teléfono 430

Sopa legumbres del tiempo. Huevos al espejo. Fabes con salchichas. Langosta a la levantina. Calamares en su tinta. Truchas en pebre. Anguilas a la vasca. Bonito a la bilbaína. Merluza a la castellana. Lengüados al sartén. Espárragos salsa estival. Riñones a lo señorito. Lengua a la gaditana. Manos de cerdo a la ovetense. Ternera a la perigord. Lomo frito con patatas. Pollo a la cartuja. Grandadinas de ternera. Chuletillas a la milanese. Ternera asada. Jamón a la avilesina. Pastel de anguila. Bistec a elegir.

POSTRE
Helado—Dulce—Fruta—Pastas y queso

Cocina casera.—Servicio al cubierto y a la carta.

Banco Gijonés de Crédito
Capital: 12 millones de pesetas
Domicilio social
Corrida, núm. 48
GIJÓN

Sucursales en Villaviciosa y Ribadesella

Este Banco efectúa en condiciones excepcionalmente ventajosas, toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO

CAJA DE AHORROS
Imposiciones, desde UNA peseta.—Intereses, TRES Y MEDIO por ciento.—Reintegros a la vista.

Consignaciones a vencimiento fijo:
A tres meses. 3 1/2 por 100
A seis meses. 4 por 100
A un año. 4 1/2 por 100

Cuentas corrientes

En pesetas o Moneda extranjera, a la vista y a plazos, con abono de intereses a tipos muy favorables.

BANCO DE OVIEDO
(Fundado por las Bancas Masaveu y Compañía y Manuel Galego y Hermano)

CAPITAL 30 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL

Plaza de la Constitución, 7 y 8
OVIEDO

SUCURSALES: Arriendos, Cangas de Onis, Grado, Infesto, Mieres, Navia, Pola de Allande, Pola de Lena, Pravia, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Vegadeo

Ejecución de toda clase de operaciones realizables en

BANCA, BOLSA Y CAMBIO

Consignaciones a vencimiento fijo con interés de

3 y medio por 100 a 6 meses
4 » 100 a 1 año

Cajas de Alquiler Caja de Ahorros
interés 3 por 100 anual capitalizable por semestres. Reintegros a la vista

Dirección telegráfica: BANCOVIEDO

¡HERNIADOS!

Usad los BRAGUEROS que son los preferidos para las HERNIAS, y el que quiera recuperar su salud que lo adquiere urgentemente, porque su vida peligra a la estrangulación. Los que vende este Establecimiento son suaves y cómodos; no molestan nunca aunque el herniado se dedique a labores del campo o a otros trabajos pesados. Se garantiza su resultado y calidad. Para combatir la OBESIDAD también expende esta casa fajas para señoras y caballeros. Depósito en la DROGUERIA ASTURIANA de Félix Saucedo.—San Francisco, 5, Teléfono 2-15 (Frente a la Casa Singer).—OVIEDO



El par de medias REGALO DIARIO de la CASA FROILAN, ha correspondido el de hoy al ticket 110

¡¡Gran revolución!!!

POR UNA MISERA PESETILLA DIARIA, gracias a un éxito formidable, puede usted adquirir novísimo invento alemán, primer cronómetro mecanográfico «IDEAL»

Proveedora en concurso triunfante Asamblea Nacional de Madrid. Proveedora Escuelas Cristianas de España. Secretaria particular S. M. el Rey Don Alfonso XIII, Departamento A. Apartado 335

ALMACEN

Se arrienda en la calle de Gil de Jaz, número 6, el que venía ocupando el señor Corominas

Informes en la Administración de este periódico

TRASPASO tienda de comestibles. Informes en esta Administración.

¡Por DOS MIL pesetas!

SE VENDEN:
Gabinete dental completo y Laboratorio completo

FACILIDADES DE PAGO Informes en esta Administración

PLISADOS confeccionados en cámara vaporadora. Son los de más duración.

VAINICA elaborada en máquina especial que produce un trabajo superior al que se hace a mano

Botones forrados desde 8 hasta 32 milímetros de diámetro. El botón de 8 milímetros, por su poco peso y reducido tamaño, es el más indicado para adornar un vestido.

Encargos: PARAISO, núm. 12, 1.º—Oviedo

SASTRE PAISANO-MILITAR

Necesita buenas oficiales, ayudas y aprendizas

TRABAJO TODO EL AÑO

Doctor Casal, núm. 5, primero

-Teresa Suárez-
MODISTA—CONFECCIONES

URJA, 6, pral. Teléfono 12-75

Vestidos y abrigos de señora y niñas de todas clases y precios

Se admiten géneros

LA POSITIVA DE EDUARDO G. ARIZAGA

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION. REPRESENTANTE del cemento portland marca ZIURRENA, el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha, especial para obras de cemento armado, y del cemento rápido de Zumaya marca Echeverría. ESPECIALIDAD en mosaicos, fregaderos, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas y cuartos de baño. GRANDES EXISTENCIAS de cementos Zumaya. Portland, yeso, tubería de cemento, de barro y gres, escayola, cocinas bilbaínas de todas clases, baldosín rojo catalán y de gres con dibujos incrustados a fuego. ARTICULOS DE SANEAMIENTO: lavabos, inodoros de loza inglesa, bañeras nacionales y extranjeras y accesorios de todas clases. DEPOSITO de ladrillo refractario, teja curva, ladrillo machetón y hueco.

Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN
Teléfono 461.—Apartado 154

Fábrica «LA AMISTAD», S. A.
Apartado núm 12 - OVIEDO - Teléfono 15 - 29

TALLERES MECÁNICOS
Piezas torneadas hasta 6 metros de diámetro
Piezas cepilladas hasta 7 metros de largo
Ajuste y forja

FUNDICIÓN
Piezas de hierro hasta 10 toneladas
Fundición de bronce, aluminio y aleaciones
Moldeo mecánico
CALDERERÍA
Puentes, armaduras, vagones y vagonetes
Cadenas, transportadores y lavaderos de carbón

Automóviles «EL AVILES»

El domingo, día 12, gran excursión a Covadonga
Salida de Oviedo: 8,30 de la mañana. Salida de Covadonga, (regreso): 4 de la tarde.
Precio del asiento ida y vuelta: 15 pesetas.

Despacho de billetes Hotel Comercio.

SE NECESITA oficiala planchadora que sepa cumplir bien en brillo y estirado. Informarán: Camisería Inglesa.—Urfa.

SE VENDEN dos solares muy baratos en Foncalada. Informarán: Taller de Cerrajería de Pedro Carral, en Foncalada.

PAGARIA hasta 1.500 pesetas anuales, por vivienda en Oviedo con local para guardar auto. Ofertas: APARTADO DE CORREOS número 83.

PERDIDA de una pulsera ancha a cuadros, dorada. Se ruega que entreguen en Gascona, 12, a Sinda Areces, quien gratificará.

POR QUINCE pesetas mensuales solamente, todos pueden tener máquina de escribir de las principales marcas en el mercado y completamente garantizadas. MAQUINAS UNDERWOOD a cinco pesetas semanales. Detalles completos a B. Español.—Travesía Llamaquique.—OVIEDO.

SE VENDE un coche cerrado, cinco plazas, marca «Osmoville». Informes en Soto de Ribera, Santiago Prieto.

CASA se vende la número 2 de la Travesía San Isidoro. Informarán: Colonia Armeros, 11.

VEN ENSE todas las piezas de un Hispano sueltas, una pulidora con 5 piedras, una Universal, 34 discos, fragua portátil, soldador gasolina y taladro de mano. Guillermo Rivas, Argüelles, 5.—OVIEDO

BICICLETAS
Las de mejores marcas y a precios más económicos, las vende Tuero en su Garage. Calle de Melquiades Alvarez, 32.—Oviedo.

Cadillac siete plazas, buen uso, a toda prueba, se vende baratasimo. Independencia, 20.—Garage.

LOS DEPORTES EN ASTURIAS

La Comisión organizadora de la III Vuelta ciclista a Asturias sigue recibiendo donativos de Ayuntamientos y entidades particulares

CITACION

Se cita a los jugadores de la Gimnástica, Rogelio, Rubiales, Quesada, Nuño, Julio, Pin, Vicente, Paco, Andrés, Pepe y Luis, para que se presenten hoy, a las ocho, en Llamaquique.—El Capitán.

SECCION DE RETOS

El Invencible de Foncalada, reta al Azucena de San Claudio para jugar un partido el domingo, día 12, en el campo de los "azucenos".

La contestación por este periódico.—El Capitán.

—La Cultural F. C. de Pedrufo (reserva), reta al Rápido F. C. de San Claudio, para jugar un partido el domingo, día 12, a las seis de la tarde, en el campo que ellos designen.

El reserva de la Cultural se alineará de la forma siguiente: Díaz, Juanín, Pascón, Aurelio, Vicente, Paco, Moreno, José, Díaz (T.), Lero y Agapito.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

—El Iberia F. C., reta al Desengrase F. C., para jugar un partido amistoso en el campo de Llamaquique, el próximo domingo, día 12, a las cuatro de la tarde.

La contestación por este periódico antes del viernes.—El Capitán.

—El San Luis F. C., reta a todos los equipos de su categoría y especialmente a la Gimnástica de Oviedo, al Azucena de San Claudio y al infantil de la Cultural de Pedrufo.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

—El Stadium Club de la Corredoria, reta al Athletic de Lugones (reserva) para jugar un partido amistoso el próximo domingo, día 12, en el campo de Lugones.

La contestación lo más antes posible por este periódico.—El Capitán.

—La Gimnástica F. C., acepta el reto de la Unión Rayista, para jugar un partido el próximo domingo, a las cuatro en punto, en el campo de Llamaquique, y reta al San Luis Foot-Ball Club, para jugar un partido el viernes, a las ocho de la tarde, en el campo de Llamaquique.—El Capitán.

—El Stadium F. C. de la Argafiosa, reta al Stadium de la Tenderina, para jugar un partido amistoso el próximo domingo, día 12, en el campo de Llamaquique.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

—El Millares F. C., acepta el reto lanzado por el Español del Cristo, a jugar un partido el domingo, día

12, a las tres y media, en el campo de Llamaquique.—El Capitán.

—El Económicos F. C., reta al Astur de la Fuente de la Plata, para jugar un partido amistoso en el campo que ellos designen.

También el Económicos reta al Pereda (nuevo campeón de los no federados), al Pedrufo, al Juvenicia (reserva) y al Deportivo de Avilés.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

En Sama de Langreo BARAGAÑO A SANTANDER

Baragaño, el centro medios langreano, ha dejado de pertenecer al Racing de Sama para pasar al Racing de Santander, de donde vinieron a buscarle dos comisionados del equipo de la capital de la Montaña.

Baragaño va a Santander como profesional, al parecer en buenas condiciones.

Anteayer salió para dicha capital.

En Lugones CITACION

El Athletic cita a todos sus jugadores para mañana, viernes, a las seis de la tarde, en el campo del Losón, para tratar asuntos importantes para la buena marcha de la Sociedad.

El jugador que no asista a esta reunión se le dará de baja.

En Llanera

El pasado domingo jugaron en Llanera los equipos Stadium de la Corredoria y el Rápido de Llanera, saliendo victoriosos los stadiumistas por la gran diferencia de nueve goles contra tres.

De los del Stadium todos bien, formando un conjunto para codearse con los mejores equipos de la provincia.

De los del Rápido nada hemos de decir; únicamente el portero, que los salvó de una mayor derrota.

Para concertar partidos con el Stadium dirigirse a José García, Mon, 18, Oviedo.

En Pola de Siero UN RETO

La Juventud Católica, equipo infantil, reta a todos los equipos infantiles, para jugar el domingo próximo en el campo de esta localidad.

Las contestaciones a la Juventud Católica, equipo infantil de Siero.

En Mieres DE CAMPEONATO

Como habíamos anunciado, anteayer martes se celebró en el Ba-

tán un partido de campeonato local entre los equipos Ofián y Requejo. Triunfó este último equipo por la diferencia de cuatro tantos a dos, resultando lógico si atendemos al juego desarrollado por ambos contendientes.

En el equipo vencedor jugaron todos bastante bien, excepto el extremo derecha que flojeó.

Por los vencidos en primer lugar Valerio, luego Tupine, Ciano y Confites. Ramonín Antuña marcó todo la tarde, poco pudo hacer. Creemos que en estos partidos su puesto no está en la línea de ataque.

Muy bien el árbitro y correcto el público.

PARA HOY EN EL BATAN

Para hoy está anunciado otro encuentro: Rebollada y La Vega. Que se deslice tranquilamente es lo que deseamos y para que ello suceda nada mejor que brille la debida corrección entre jugadores y público.

Existe entre varios deportistas de la localidad el propósito de organizar varias demostraciones de pedestismo entre los aficionados mieresenses. Adelante y que se lleve a la práctica tan feliz idea.—Avelino.

CICLISMO

LA VUELTA CICLISTA A ASTURIAS

La Comisión organizadora de la III Vuelta Ciclista a Asturias, nos envía la siguiente nota oficiosa:

Nuestra súplica a los deportistas para que patrocinen y subvencionen premios de la Vuelta, ha sido atendida: El Real Sporting subvenciona el premio 10 de la clasificación general, que vale 250 pesetas. Somió Park el 13, que vale 150. Don Joaquín Velasco, el 15, que vale 100. El diario "La Prensa", de Gijón, el 6 de la clasificación regional, que vale 100 pesetas.

Agradecemos extraordinariamente estas decisiones y confiamos con da el ejemplo.

Tercera lista de suscripción

Suma anterior, 7.224 pesetas. Don Ismael Figaredo, 100 pesetas; Ayuntamiento de Llanes, 500; Ayuntamiento de Caravia, 25; Real Sporting de Gijón, 250; Somió Park, 150; Partido infantil Sporting-Gijón, 52,55; Racing Club de Sama, 25; Bicicletas Armando Vijande, de Vegadeo, 25; Bicicletas Marcelino Pérez Sutil, de Villaviciosa, 10; Bicicletas Fernando Sordia, de Infesto, 10; Lista popular número 232 de Eduardo Morilla, de Gijón, 31.

Total general, 8.402,55 pesetas. (Continuará.)

UNA CARRERA

Por el Gobierno civil se ha autorizado una carrera de bicicletas, en Santullano de Mieres a Campomanes y regreso por la carretera de Adanero, para el día 11, a las diecinueve horas.

COLOMBOFILIA

REAL SOCIEDAD COLOMBOFILA DE OVIEDO

Se pone en conocimiento de todos los señores socios que quieran asistir a la exposición que esta Sociedad organiza para el próximo miércoles, día 15, pasen a recoger las tarjetas hasta el sábado, día 11, a las ocho de la tarde, por Universidad, 6.—La Directiva.

Pescadería Cantábrica SUCURSAL: ROSAL, 19.

Merluza de Gijón, 5,50 pesetas kilo. Bonito fresquísimo, 1,25. El bonito de esta casa nunca picó, ni pica, ni picará, pues tengo especial cuidado en comprar de lo más fresco que llega al puerto de Gijón. Bonito del centro, 1,50. Bonito de ventrisca, 1,75. Bonito en redondo, con toda la ventrisca y su contrapeso, 1,75. Langostas vivas, 5,50 y 6. Chicharrillos finos, 0,15 y 0,25 docena. Panchinos del alba, 0,15 docena. Carbón galleta superior, 2,60.

El fresquísimo bonito para escabechar, por piezas de 3 a 10 kilos, a 1,25 kilo. Llegó la hora del escabeche, pues creo que este año no se venderá nunca más barato. Servicio a domicilio. Teléfono 8-7-6 y 7-7-9.

ACUERDOS DE LA COMISION PROVINCIAL

Se aprueban certificaciones de obras realizadas en diversos caminos vecinales

Acuerdos adoptados por la Comisión provincial en la última sesión que celebró:

Ha sido aprobado el proyecto de reparación de la carretera provincial de Valdesoto a Bimenes, kilómetros 1 al 10, cuyo presupuesto asciende a la suma de 41.639,77 pesetas, debiendo ejecutarse las obras por el sistema de subasta.

Se aprobó la liquidación y acta de recepción de las obras de explanación y firme ejecutadas durante el segundo trimestre del año pasado por el contratista don Gustavo Fernández Buelta, en la carretera de Langreo a Gijón.

También fueron aprobadas las siguientes certificaciones de obras:

La de la parte del Estado por obra ejecutada por el Ayuntamiento de Pravia durante el mes pasado de Julio en el camino vecinal de Pravia a Sandamias, importante 4.740,78 pesetas, y la de los gastos de inspección de estas obras que asciende a la cantidad de 183,75 pesetas.

Las ejecutadas por la Junta vecinal de Taranes en el camino vecinal de Mestas a Taranes por Tanda, importante 6.559,34 pesetas, y la de gastos de inspección que asciende a 248,33 pesetas.

Se remite a informe del ingeniero

De un robo

Hay que descubrir a los ladrones

Aunque en un principio se creyó que el autor o autores del robo cometido en la casa número 25 de la calle de la Magdalena, pudieran ser personas extrañas al profesionalismo de atentar contra lo ajeno, se van presentando ante nosotros indicios de pruebas tan contundentes que nos vemos precisados a insistir cerca de la policía para que ponga en el descubrimiento de este robo toda la pasión que exige el crédito de un cuerpo tan noble y en el que los honrados vecinos tienen puesta la mayor confianza para garantía de la seguridad personal y de los bienes que cada cual posee.

Al día siguiente de cometerse el hecho aparecieron en las inmediaciones de Otero, las dos cajas robadas en la vivienda del industrial don Marcelino Alonso, pero aparecieron vacías; y ayer, se da la coincidencia rarísima de que el propio perjudicado, en las proximidades del mismo sitio, o sea en Fozanelli, encuentra el sobre de una carta que guardaba en un traje nuevo, que también se había sido robado.

¿Qué quiere decir esto?

Nosotros, que no nos preciamos de poseer condiciones policíacas, pero que si asociamos con lógica los acontecimientos para sacar deducciones racionales, queremos ver en esto que el ladrón o ladrones no deben estar muy lejos, y es más, no deben ser personas de fuera de la ciudad, puesto que dos días seguidos se encontraron restos del robo y esto prueba que no se esconde y que quizá pasee su guapeza por delante de la cara de algún policía desconfiado.

Al ser así esto, tenemos que insistir una vez más en que se extreme el celo, para dar con el paradero de los autores, que no deben estar muy guardados.

Otro torero

Nicanor Villalta en Oviedo

Ayer por la tarde llegó a esta capital, en automóvil, procedente de Santander, y de paso para Pontevedra, el afamado diestro aragonés Nicanor Villalta.

En compañía de su cuadrilla, de algunos amigos y admiradores, estuvo en un popular café de la calle de Uría, charlando, como es natural, de la temporada taurina en general y particularmente de su próxima actuación en la plaza del Bibio, donde, con la peculiar maestría, el aragonés sabrá despachar a gusto del respetable los toros que le toquen en suerte, de Trespalacios.

Que la suerte le acompañe en el caso de Pontevedra y que al actuar en Gijón, podamos apretar en palmas, por las suertes que realice, es todo lo que deseamos al valiente diestro Villalta.

de Obras públicas el proyecto del camino vecinal de Camuño a Llanes.

Ha presentado una instancia don Joaquín García, contratista de las obras de construcción del camino vecinal de Moréda Santibáñez, manifestando que debido a la obstrucción de varios propietarios, negándose a dejar libres los terrenos necesarios para aquéllas, se ve obligado a suspenderlas con grave daño para sus intereses.

Se acordó trasladar dicha instancia al Ayuntamiento de Aller, recordándole su compromiso de entregar libres los terrenos, a fin de que en el plazo de ocho días resuelva las dificultades y obstáculos presentados por los propietarios, apercibiéndole de que en otro caso incurrirá en las responsabilidades que por incumplimiento del compromiso señalan las vigentes disposiciones.

DEMENTE FALLECIDO

En el Manicomio de Valladolid falleció el día 3 del actual el demente asturiano Antonio Eguivar Muñiz, de veinte años de edad, soltero, natural de Infesto.

Había ingresado en aquel benéfico establecimiento el 25 de Marzo de este mismo año.

Las víctimas de la velocidad

Tres atropellos automovilistas

Ayer por la mañana llegaba a la Casa de Socorro, conducido por un automóvil, el niño de ocho años Alfredo Rodríguez, que vive con sus padres en Manzaneda.

Colocado sobre la mesa de operaciones, los médicos de guardia le apreciaron erosiones en la cara y oreja izquierda, contusiones en el hombro del mismo lado y luxación en la clavícula por la parte interna.

Después de curado convenientemente, se dispuso el traslado al Hospital provincial, calificando las heridas de graves.

No se ha podido conocer el coche que atropelló a este muchacho, por haber huido, teniendo que aprovechar el primero que pasó por Manzaneda con dirección a Oviedo.

—Josefa González, de 38 años, vecina de la Tenderina Baja, fué curada en el mismo establecimiento benéfico, de una herida contusa en el pie izquierdo, que se la produjo el coche de la matrícula de la Coruña 2.412.

El pronóstico fué leve, salvo complicación.

Después de curada pasó a su domicilio. —Fernando Campa, que se encuentra en el Hospital provincial a consecuencia de un atropello de automóvil, según ayer se nos ha manifestado, había experimentado una ligera mejoría.

El servicio telefónico

La Compañía nacional admite nuevamente abonados a conferencias

La Compañía Nacional Telefónica había tomado el acuerdo de no admitir más abonados a conferencias de tres y quince minutos, las cuales deberían pagarse como servicio ordinario, como, en efecto, se pagaron en los dos últimos meses. Como esta medida gravaba la situación económica de los periódicos, la Federación de empresas periodísticas de España hizo una gestión persistente en defensa del derecho de la Prensa a seguir abonando sus conferencias en la misma forma que hasta entonces.

La gestión tuvo el éxito más completo, pues la Compañía Nacional ha acordado admitir de nuevo abonados a las conferencias con los descuentos acostumbrados.

En la gestión realizada, la Federación encontró el más eficaz apoyo, tanto en el jefe del Gobierno, como en los delegados del Estado en la Telefónica señores Lázaro, Ripoll y Alonso, lo que conseguimos en debida justicia.

Felicitemos a la Federación de empresas periodísticas de provincias de España por el resultado feliz de su gestión cerca de la Telefónica, y un aplauso a ésta por su resolución.

NOTICIARIO

AYER ESTUVO en Oviedo el actor Ricardo Canales para celebrar una conferencia con el empresario del Campomamor, a fin de hacer en Oviedo la temporada de los Tenorios. Don Constantino Fernández no estaba en Oviedo y la conferencia no ha podido celebrarse.

Canales se separó en Pamplona de la Compañía Allarcón y ha formado con Nieves Barbero y el primer actor, Coimas.

EL OTRO DIA cayó a la calle un tablón desde lo alto de la casa que construyen los señores de Barbón, no produciendo una desgracia porque hay Providencia.

Y anteayer cayó un frozo grande de cascote a los pies de un redactor de este periódico, no matándole por verdadero milagro.

Amigos obreros... ¡Un poco de cuidado con el pacífico transeunte!

POR UNA ERRATA de composición dijimos ayer que la traída de aguas a Noreña se había adjudicado al contratista don Faustino Vigil en vez de don Faustino Eguía.

Quede hecha la aclaración, aunque en realidad no era necesaria ni nadie nos la ha pedido.

EL COMISARIO Regio de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla se ha dirigido al Gobernador civil de Oviedo rogándole el envío de los planos de la Casa solariega asturiana premiada por el Comité de Oviedo, y de que es autor el arquitecto señor Bustelo.

Los planes salen hoy para Sevilla.

MAÑANA POR LA mañana entrará en la Estación del Norte de Oviedo el tren "botijo" que trae a Gijón a numerosas familias madrileñas que se proponen pasar unos días cerca del mar, para que al volver a la Puerta del Sol y al recordarlo les pueda aún acompañar la delicadísima brisa con que serán recibidos y acariciados.

Nuestra más cordial bienvenida a los madrileños a estas tierras y que su gracia castiza encuentre en Gijón el bienestar que nosotros les deseamos.

En Nuncio en Lisboa

Regresa a su país

Madrid.—El Nuncio de Su Santidad en Lisboa, que estuvo varios días en Madrid, salió hoy para la capital portuguesa.

LOS DEPORTES

EL BARCELONA EN BUENOS AIRES

Barcelona.—Dicen de Buenos Aires que el tercer partido que jugará el Barcelona en aquella capital se celebrará el día 15 en el campo de River Plata.

Contenderá con el Olímpico argentino.

En Ginebra

EL CONGRESO DE LA PAZ

Madrid.—En Septiembre se celebrará en Ginebra el Congreso de la Paz, en los días del 13 al 16.

Comprenderá una manifestación pública de homenaje a la Sociedad de Naciones.

Se estudiarán los problemas actuales de la paz y la organización internacional democrática pro-paz.

El «Jesús del Gran Poder»

Emprenderá el regreso a fines de mes

Madrid.—En la Dirección de Aeronáutica se ha recibido un nuevo radiograma del capitán Jiménez, diciendo que espera la llegada de las válvulas para reparar las averías, válvulas que ya han sido enviadas, estando pendiente del carro de cola para emprender el regreso a España.

Calcula que el retorno podrá tener lugar del 28 del actual al 2 de Septiembre.

En Tetuán

Resulta muerto un cabo de ingenieros

Tetuán.—En la estación del ferrocarril de Río Martín dos vagones que no obedecieron a los frenos, entraron en la vía muerta, destrozando el tope y empotrándose en la estación.

Resultó muerto el cabo de Ingenieros Dionisio Donoso.

Tres más del mismo cuerpo se hallan heridos.

Automóviles Luarca (A. S.) LUARCA

Horario de servicios a partir del 20 de Julio

Table with 2 columns: LINEA DE OVIEDO A VEGADEO and LINEA DE GIJON A VEGADEO. It lists departure and arrival times for various routes including Oviedo, Vegadeo, Gijón, San Esteban, Cudillero, Pola de Allande, and Pola de Allande a Tineo.

Dispone esta Sociedad de coches amplios y cómodos para toda clase de excursiones; de autocars de gran turismo y también de camiones de carga y especiales para el transporte de muebles y ganado. Próximamente se establecerán servicios rápidos en algunas líneas. En todas las poblaciones tiene la Sociedad locales destinados a despacho de billetes, en donde los señores viajeros pueden pedir cuantos informes sean necesarios.

UNA HERMOSA FIESTA EN EL PUEBLO DE LOZA (NAVIA)

La ofrece el prestigioso industrial D. Enrique González García, recientemente llegado de la Argentina; y en el banquete se pronuncian vibrantes frases de amor a España y América

LA FIESTA

Las fiestas que se organizaron en Navia para inaugurar las obras de canalización de su ría y la apertura de la Granja Agrícola, el día 5 del corriente, con asistencia del Obispo de nuestra Diócesis, quien bendijo tales obras, y de los Gobernadores civil y militar de la provincia, y otras altas personalidades, tuvo un broche de oro con los festejos organizados, al día siguiente, en el inmediato pueblo de Loza, bajo el patrocinio del acaudalado industrial don Enrique González García y su distinguida esposa, recientemente llegados de la Argentina, después de un largo viaje por las principales ciudades de Europa.

El señor González García, quien a raíz de una entrevista con el Presidente del Gobierno ofreció cinco mil pesetas como premio a la mejor obra sobre la figura del dictador y sobre la obra del nuevo Gobierno en los destinos de España, comprometiéndose, además, a adquirir mil ejemplares de la obra premiada, lo que supone un desembolso de otras cinco mil pesetas, se propuso dar a las fiestas de San Salvador, en su pueblo natal, un brillo y un relieve extraordinarios, comenzando por adquirir en París, a su paso por la capital de Francia, un magnífico órgano, que donó a la capilla del pintoresco pueblo, ordenando que se hicieran en ella restauraciones costosas y que cambiara el viejo altar barroco, que se estaba cayendo de viejo y apollado, por otro de hermoso estilo gótico, diseñado y tallado por reputados artistas de Navia, quienes hicieron una acabada obra de arte, todo a sus expensas.

Toda esta parte del occidente de Asturias esperaba con impaciencia la llegada de las anunciadas fiestas, que comenzaron la víspera con diversos actos y una animadísima verbena, amenizada por bandas de música, gruesísimos voladores del

famoso pirotécnico don Ramón López, de Andés, con globos, bengalas y demás atracciones usuales en tales casos, viéndose el campo, notablemente ampliado y mejorado, extraordinariamente concurrido, no decayendo la animación hasta las altas horas de la noche.

Dianas y gruesos palenques iniciaron las fiestas, al día siguiente, comenzando a llegar a Loza innumerables automóviles, camionetas y toda clase de vehículos rebosantes de forasteros.

A las once y media dió principio la Misa solemne, en la que participaron varios sacerdotes de las parroquias limítrofes y cantores y músicos de Navia, estrenándose el sonoro órgano parisino, que contribuyó a dar mayor solemnidad a las ceremonias religiosas.

Terminadas éstas, el público se dispersó por el campo, amenizado por la banda de música de Navia, la que ejecutó diversas piezas de baile, antes de ir a hacer los debidos honores a los sencillos almuerzos que tenían preparados en todas las casas para obsequiar a los forasteros y festejar al patrono del pueblo.

Los Gobernadores civil y militar, el diputado del distrito y demás personalidades que habían concurrido a tales actos, se trasladaron a la casa del señor González García, en sus automóviles, para asistir al banquete con que éste obsequiaba a sus ilustres huéspedes y a sus numerosos amigos y familiares, haciéndose, antes, una excursión a los hermosos acantilados de la costa, que semejan, en ciertos lugares, una decoración wagneriana.

EL BANQUETE

La extensa mesa, en forma de T, con asientos para ochenta o noventa invitados, lujosamente adornada con lujosa vajilla, fina cristalería y guirnaldas de flores, estaba presidida por la dueña de la casa,

quien lucía un elegante vestido de la casa Paquin, de París, color vino de Burdeos, con sombrero del mismo color y procedencia, teniendo a su derecha al vocal del Tribunal de la Rota ilustrísimo señor don Julián Díaz Valdeparés y a la izquierda al Gobernador civil excelentísimo señor don José María Caballero.

El señor González García, tenía a su derecha al Gobernador militar señor Zuvillaga y a su izquierda al Delegado gubernativo.

Formaban, además, la cabecera de la mesa: el diputado del distrito don Fernando Alvarez Cascos, el Alcalde de Navia don Carlos Peláez, el abogado de la Embajada de España en Buenos Aires doctor César Calzada, el Cura párroco de Cartavio don Enrique L. Crespo, doña Victoria Díaz Valdeparés de Pérez del Río y sus hijas doña Victoria y doña Celina y la señora doña Luisa Calzada de Méndez.

Las encantadoras hijas de los anfitriones, doña Elena González García de Ojea, y Susana, un bellissimo capullo de dieciséis años, atendían y hacían los honores, en otra parte de la mesa, a los numerosos invitados, luciendo elegantes toaletas de Vhort, la una de color rosa viejo y la otra de color granate intenso.

Durante el banquete, servido espléndidamente por el acreditado Hotel Suiza, al aire libre, bajo grandes toldos, y amenizado por la banda de música de Navia, reinó la mayor animación.

LOS DISCURSOS

Al descorcharse el champagne, inició los discursos el señor Cura párroco de Cantavio don Enrique L. Crespo, quien con cálida palabra puso de relieve la labor filantrópica de los anfitriones aquí y en la Argentina, donde protegían y amparaban a los numerosos emigrantes de esta parte de Asturias

que se dirigían a aquella República, con verdadera solicitud y desprendimiento, siendo muy aplaudido.

Inmediatamente, ante las reiteradas instancias de los asistentes, hizo uso de la palabra el doctor César Calzada, quien con gran naturalidad y fácil palabra describió a grandes rasgos la titánica labor del señor González García en la capital argentina, tanto bajo el punto de vista industrial como patriótico, habiéndose significado siempre como uno de los elementos más significados del elemento español que más contribuyen a estrechar lazos espirituales entre España y la República Argentina. El orador, frecuentemente interrumpido por los aplausos de los concurrentes, dirigió un afectuoso saludo al excelentísimo señor Gobernador civil don José María Caballero, diciendo que hacía honor, por todos conceptos a su caballeresco apellido y que había acreditado desde los primeros momentos ser tan experto marino como eximio gobernante; otro al general Zuvillaga, pintándole como tan arrojado y hábil estratega en lances de guerra como sutil y comprensivo en lides políticas y diplomáticas, terminando su elocuente discurso con amables frases para el vocal del Tribunal de la Rota don Julián Díaz Valdeparés, quien había acreditado las relevantes dotes que lo adornan en su elevado cargo eclesiástico; para el Alcalde de Navia, poniendo de relieve sus fatigas y desvelos en pro del mejoramiento de aquella villa y su concejo, y para el señor Alvarez Cascos, diputado del distrito.

Y después de unas breves frases del señor de Lienes, don Manuel del Rey y Velarde, se levantó para hablar el Gobernador civil, en medio del unánime y caluroso aplauso de todos.

Con fácil, elocuente y elegante palabra, interrumpida a cada instante por estruendosas aclamaciones, entonó un verdadero himno al afianzamiento de los lazos de solidaridad entre la España de aquí y la otra España formada por veinte naciones de nuestra raza, de nuestra sangre, de nuestro idioma en el otro lado del Atlántico, siendo de sentir que el cronista no hubiese podido tomar la versión taquigráfica de tan notabilísimo discurso, de elevados tonos y conceptos patrióticos y una verdadera filigrana oratoria, que admiró y conmovió fuertemente a los distinguidos concurrentes. Fue lo que se llama un discurso magistral, encaminado, en términos generales, a decir que nos congregáramos para festejar a González García, quien venía el solar de sus mayores después de haber logrado con su férrea voluntad y su poderosa inteligencia crearse una brillante posición social y económica en la Argentina, como ayer solemnizáramos en Navia el acto de imponer la Medalla del Trabajo a otro obrero que tanto en sus años mozos en América como ya enriquecido en su pueblo natal continuaba laborando porque éste se transformara con arreglo a las pautas de una urbanización moderna. Pero que en dichas figuras debíamos de ver no las personas sino símbolos de esta raza hispánica, que colocada providencialmente en este extremo de Europa, había sido el lugar donde se estrellaron todas las invasiones que procedentes del Norte como las que venían del continente negro trataban de invadir a Europa, depositando en nuestro suelo, sobre la cultura que heredamos de Roma, el caudal de conocimientos que ellos aportaron y creando así una verdadera cultura hispánica que estábamos obligados a conservar.

Hizo un canto vibrante de la raza que forjada en ocho siglos de lucha y reconquista que se iniciara en los riscos de Covadonga, terminó clavando nuestros pendones en las torres de Granada y como aquella raza, faltándole espacio para sus conquistas en el suelo patrio se lanzó al mar tenebroso descubriendo el Nuevo Continente y creando allí veinte naciones hermanas nuestras como ramas que son del mismo tronco. Hizo ver la necesidad de agruparnos para defender nuestra civilización y nuestra cultura en lucha abierta con la producida por otros pueblos nortños que sostenían principios quizás más prácticos y materialistas, pero que carecían de aquella espiritualidad, abnegación y desinterés que predominaba en la nuestra e invitaba a todos, argentinos y españoles, a fundirse en común abrazo para que unidos todos los de la raza hispánica en la defensa de nuestra común cultura, lográramos defend

esta del grosero materialismo imperante y terminó manifestando que no nos congregáramos alrededor de una mesa para satisfacción de groseros apetitos, sino que era el lugar donde se habían producido las más altas manifestaciones del espíritu, desde los tiempos helénicos en que Platón congregaba a sus discípulos para infundirle su ciencia hasta aquel sagrado convite en que el Divino Maestro había dado a la Humanidad la grande prueba de su Amor y terminó brindando porque González García en el orden económico Calzada en el intelectual y del espíritu fueran portadores de estos sentimientos, para con nuestros hermanos de raza de la República Argentina.

Después de un breve intermedio musical, hizo uso de la palabra señor González García, para saludar efusivamente a las ilustres personalidades que le habían dispensado el honor y el placer de honrar su mesa y las ceremonias de aquella, para él inolvidable, con su presencia, prometiendo proseguir empeñosamente que nunca su labor patriótica allende los mares brindando efusivamente por las bellas damas y los distinguidos caballeros que había tenido la inmensa satisfacción de sentar a su mesa.

Y a los acordes de la banda tomados transportó a los concurrentes al campo de la fiesta, para participar de la animada romería que a la bella hora del crepúsculo aún continuaba en toda su animación.

RADIO ASTURIAS

E. A. J. - 19. (3 10m.) Programa para hoy:

Lecturas amenas, recitados y selecciones.

SABINA AGUIRRE

Fajas para señora se acaban de recibir, modelos bien estudiados.

Lea usted "La Voz de Asturias"

5.000 insignias de todos los Clubs a 0'75 ptas.

DEL REAL OVIEDO A 1 PESETA

CESAR LOPEZ

Joyería - Platería - Relojería

Ramón y Cajal, 6 - OVIEDO

UN BUEN VINO RIOJA ROMERAL

EXIGID LOS LEGÍTIMOS

Chocolates "LA HERMINIA"

PROFESIONALES

CLINICA ODONTOLÓGICA

Dtr. Fernando Muñoz Toca

ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

Plaza de la Escandalería (entrada por Argüelles, 39)

TELÉFONO 9-74. - CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

ALVARO CIENFUEGOS

MÉDICO DENTISTA

Consulta: de 10 a 1 y de 3 y media a 7 de la tarde

CALLE DE CIRIACO M. VIGIL (ANTES LUNA), 5 - Teléfono 530

GABINETE ELECTRO-DENTAL

MANUEL VILLATE

MÉDICO ODONTÓLOGO

CONSULTA DE NUEVE A UNA Y DE TRES A SEIS

Jovellanos, 8, 1.º duplicado

(FRENTE ESTACION VASCO)

Dr. Carlón Hurtado

Jefe Clínico del Hospital y Maternidad, por oposición, Medicina interna, Especialista en niños, Asistencia en partos. - Calle de Uría, 22, 1.º - Teléfono 9-66

Adolfo P. Villapadierna

De la Clínica del Hospital general de Madrid, por oposición Especialista en enfermedades del aparato digestivo

Consulta de 10 a 12. Teléfono 8-49. Fuertes Acevedo, 8 (Gran Vía) Oviedo

Suspende la consulta hasta el 10 de Septiembre.

Sanatorio Quirúrgico "Asturias"

Su nuevo edificio, Avenida de Fuertes Acevedo, Teléfono 10-95, Oviedo. Componen su cuerpo médico los señores:

Cirugía general, Carlos L. Fanjul. Partos y Ginecología, Pedro Miñor. Vías Urinarias, Julián Clavería. Rayos X, Diatermia eléctrica médica, Francisco Martínez. Ojos, Eloy Pérez Gómez.

Dr. Alberto González

Especialista en enfermedades de la Piel y Secreatas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6, días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º, Oviedo. Teléfono 199.

Nicolás Pérez Ex-Director Médico del Dispensario Antituberculoso A. BUYLLA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones Rayos X Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5 Uría, 60, principal. - Teléfono 11-30 OVIEDO

Dr. Valdivares Vega Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia. Bacteriología, autovacunas, Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del General Ordóñez (Escandalería), 2, principal. Teléfono 3-15, Oviedo

G. Tuero Muñoz Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5. - Calle del Peso, 12. - Teléfono 78. - Oviedo.

Dr. Miranda Especialista-Corazón y Pulmones Ex-profesor del Instituto Rubio y del Real dispensario antituberculoso "María Cristina" de Madrid Uría, 72, piso segundo - Oviedo Teléfono 1025

Advertencia. - Durante los meses de Julio Agosto y primera quincena de Septiembre, las consultas tendrán lugar los martes, jueves y domingos de 10 a 2, en Oviedo, y los lunes, miércoles y sábados de 10 a 12 en Gijón (Ezcurdia, 20-1.º)

A. Gandueta DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL Especialista en enfermedades de niños y MÉDICO PUERICULTOR Consulta de 11 a 1 y 3 a 5 FRUELA, 20 Teléfono 141

LABORATORIO CLÍNICO

DEL

Dr. E. Menéndez

Del Instituto Provincial de Higiene y Dispensario Antivenéreo

Análisis de orina, sangre, Wassermann, líquido cefalorraquídeo, etc.

CIRIACO VIGIL, 3, 1.º

Teléfono 3-30

ENFERMAS NERVIOSAS Y MENTALES

Sanatorio Sata Rita-Colloto

Director-propietario

Laureano Sánchez Valdés

ayudante clínico durante 16 años, del eminente alienista D. Sixto Armán. Tranvia a la puerta.

Consulta diaria de 11 a 1 y 3 a 6

Teléfono 778.

Doctor E. Macías de Torres

GINECOLOGO

DEL

HOSPITAL PROVINCIAL

Especialista en Matriz y Partos

CIMADEVILLA, 19, 1.º-OVIEDO

Consulta diaria excepto los miércoles. - Teléfono 600

Doctor R. Miyares

ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Del Instituto Rubio de Madrid y del Hospital Lariboisiere de París

Consulta de 10 a 1 de 4 a 6

GIL DE JAZ, 8 (entresuelo)

Teléfono 10-58 - OVIEDO

Aurelio M. Romero

MÉDICO-DENTISTA

Plaza de la Escandalería, 2

OVIEDO

J. González Branda Especialista en garganta nariz y oídos de la clínica del doctor Tapia. - Consulta de 10 a 1 Independencia, 34. - Oviedo

Julio R. Fontán Especialista Estómago, lufesino e Higado Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4 URÍA, 28. - Teléfono 10 88

E. GRANDE DEL RIEGO Médico especialista de huesos y articulaciones. - Diagnósticos y tratamientos por rayos X y Radium-Diatermia, electricidad, Luz ultravioleta Horas de consulta: 10 a 12 y 3 a 5. Toreno, 15. «Sanatorio Getino». Teléfono, 11-21. - Oviedo

Guillermo López Médico por oposición del «Dispensario antivenéreo» Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. P. Ayuntamiento, 9 - Teléfono 6-15 Los jueves, a las 7, consulta gratuita en el Dispensario

Leopoldo Escobedo Especialista en enfermedades de la Piel, Secreatas y vía de la Orina. Rayos ultra-violeta Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 - Festivos de 10 a 1 Uría, 18. - Oviedo. - Teléfono 8-78

Doctor Bermejo Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Uría, 56. Oviedo

J. PALACIOS ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES Consulta: de 3 a 5 URÍA, 18. Oviedo

A. F. Vega e hijo Médicos - oculistas Plaza del General Ordóñez (Escandalería, 2, principal). Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5 Días festivos de 10 a 1. Teléfonos 3-15 y 5-24. - Oviedo.

José Fernández González Especialista en enfermedades NERVIOSAS Y MENTALES del Hospital provincial de Madrid y Sanatorio Psiquiátrico de San José de Cienpueuelos Consulta de 11 a 2 y 4 a 6 URÍA, 50, 2.º Teléfono 8-47

Doctor Antonio M. Torner Enfermedades de la Infancia Consulta: de 11 a 1 y 3 a 5 FRUELA, 12-2.º - Teléfono 14-80

Clínica Dermatológica Morán Especialista en enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS Y VIAS URINARIAS Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 6 ROSAL, 19-Tel. 527-OVIEDO (Durante el verano solo los domingos, martes y miércoles).

Evaristo M. Radío CIRUJANO-DENTISTA San Francisco, 13, 2.º - Oviedo Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7 Suspendida su consulta hasta el 15 de Agosto.

EL SANATORIO DEL NARANCO

EL VERDADERO PLANTEAMIENTO DEL PROBLEMA

Nos interesa una vez más fijar nuestra posición ante la campaña emprendida por el señor Alvargonzález contra la instalación de un Sanatorio en el Naranco.

El punto de vista médico es ajeno a nuestra competencia. Tanto respeto nos inspira la opinión de los favorables como la de los adversos. Cuando por incidencia aportemos datos de índole técnica, no serán nuestros, sino del profesional correspondiente.

Si toda la campaña del señor Alvargonzález se hubiera limitado a reportar las contestaciones de la clase médica, de cualquier índole que fueran, tampoco probablemente hubiéramos intervenido. Cuando la ciencia habla, el lego debe callar. Pero no ha sido esto lo ocurrido. El señor Alvargonzález se ha encontrado, por lo menos, con dos respuestas adversas a su lecho. Ha desfigurado una de ellas y ha molestado al autor de la otra. Damos también que tiene otra u otras contestaciones en el bolsillo y que ha venido a bien guardárselas. ¿Es eso eso? Fácilmente se ve que no. El señor Alvargonzález ha venido a esta campaña con tesis previa. Su propósito queda de hecho invalidado, porque con esa táctica se demuestra todo lo que se quiere.

Esta conducta es la que nos ha hecho sospechar que la campaña no venía de buena fe y la que nos ha movido a salirle al paso. Pero también ha influido otro móvil en nuestra determinación. La necesidad de una defensa social contra las enfermedades infecciosas. Este es también un punto de vista ajeno al técnico. Nosotros no sabemos si el factor clima es absolutamente indispensable para la curación de los enfermos tuberculosos. Una alta autoridad en la materia, autoridad reconocida por todos los fisiólogos del mundo, ha dicho que más importante que el dónde es el cómo. Pero, en fin de cuentas, esto que lo discutían ellos.

«Nosotros decimos que si el Sanatorio ha de recoger, alimentar, cuidar y atender a los pobres enfermos que por ahí andan muriéndose a pedazos y envenenando su medio circundante, en términos de justicia estricta no hay más remedio que alabar y bendecir a estos «americanos» que en aras de su altruísmo van a realizar tan plausible obra.»

Porque la realidad es que el señor Alvargonzález, perdonemos la franqueza, no ha sabido plantear el problema. ¿Qué pretendía probar? ¿Que el clima del Naranco es perjudicial a los tuberculosos? Si se atiende a las

opiniones de los médicos a quienes ha consultado, Y A LOS TEXTOS, no lo conseguirá; porque bastará que un par de fisiólogos de reconocida fama le digan que no hay un clima específico que necesariamente cure la tuberculosis, aun cuando acepten que un buen clima favorezca la cura, para que ya no pueda levantar el banderín un dedo más arriba de la cabeza.

El señor Alvargonzález debe preguntarse si es mejor que los enfermos estén en un reposo favorable o en continua movilidad; que estén bien alimentados o pereciendo de hambre; que entretengan a dos miembros de la familia o estén en un Sanatorio con la asistencia de la clínica; que les visite un doctor de medicina general o un especialista; que no tenga manera de proveerse de medicinas o que se las proporcione sin tasa; debe preguntarse en fin si es mejor que haya algo o que no haya nada.

Porque el resultado de «que no haya nada», ese ya nos lo sabemos de memoria, y si el señor Alvargonzález no se ha asustado una sola vez en la vida, puede darse el gustazo pidiendo las estadísticas a los especialistas de Asturias.

¿Sabe que anualmente nos devuelven la Isla de Cuba cerca de dos mil tuberculosos? ¿A dónde va esa pobre gente? A morir... matando otras dos mil personas. ¿Sabe cuántos tuberculosos ha visto un sólo especialista en 17 años que viene ejerciendo su profesión en Asturias? Exceden de veinte mil. Y el doctor Valdés, en su conferencia de la Universidad el año 1924, dijo que había localidades en Asturias «que estaban amenazadas a extinguirse, por causa del número de tuberculosos, si no se acudía a tiempo.»

Así, pues, el problema hay que plantearlo preguntando, no si tal clima es perjudicial, sino en todo caso «qué es lo menos perjudicial que pueda hacerse en Asturias»... dando de parato que el clima del Naranco lo sea.

Naturalmente, prevemos la argumentación de contrario. ¿Qué se busque otro punto de emplazamiento? Pero puestos a buscar lo bueno de lo bueno, infamos a parar a Dawos.

Otro día diríamos por qué se permite, permitásemos recoger otro párrafo de la conferencia del doctor plaza el Sanatorio en Asturias, y para Valdés: «Inglaterra es un país mucho más brumoso que Asturias, y no obstante cura a sus tuberculosos. ¿Por qué no los hemos de curar nosotros en Asturias?»

LA IMPORTANCIA DE UN ACUERDO

Al apoyo que los gremios ovetenses han ofrecido prestar al Real Oviedo, responderá esta Sociedad con un brillante programa deportivo

No queremos dejar pasar sin un comentario la reunión que el pasado lunes celebraron los directivos de la primera Sociedad deportiva ovetense con los representantes de los Gremios de comerciantes e industriales de la ciudad. Es el comentario de la satisfacción que nos produce el poder juzgar de la elevada conducta de dichos notables elementos ante el requerimiento de la popular entidad de fútbol. Porque se pedía el apoyo económico para una más brillante gestión deportiva, para que la aludida Sociedad pudiera atender al desarrollo de sus planes, y ese apoyo se ha ofrecido sin reservas.

Podemos nosotros recordar ahora lo mucho que hablamos en este sentido al apreciar el generoso aliento que en otras poblaciones se presta y se presta a las Sociedades deportivas, a cuyo esfuerzo, del que se derivan no pocos beneficios para los pueblos, se corresponde ampliamente. Dijimos que era necesario que la Sociedad Real Oviedo tuviera las debidas compensaciones para sus iniciativas, que se tradujeran en la visita de contingentes considerables de aficionados de todas las villas de las provincias.

El momento ha llegado. Los comerciantes e industriales, que son los que resultan más beneficiados con la celebración de grandes partidos de fútbol estimando la efectividad del esfuerzo y la necesidad de que este se mantenga, han ofrecido el auxilio económico. Solo así se hace justicia a la labor meritoria de la Sociedad y solo así puede esta seguir organizando encuentros dignos del prestigio de su nombre y de la importancia de la capital. Porque la organización de un partido entre equipos de primera categoría supone un enorme sacrificio, ya que los ingresos no suplen nunca a los gastos. En cambio la organización de esos partidos trae beneficios para la ciudad. ¿Se olvidaron las tardes en que Oviedo se veía invadido por millares de aficionados atraídos por la emoción de un encuentro de fútbol? Pues hágase el cálculo de lo que la presencia de esos aficionados significaba para muchos establecimientos industriales. Y todo

era obra de la Sociedad Real Oviedo.

Sobre ésta pesan cuantiosos gastos. Bien sabido es lo costoso que resulta sostener un equipo de primera fuerza, con elementos de indiscutible valía. Y luego las atenciones a que constantemente obliga el campo, para su conservación y su mejora.

Si todo esto ha de ser obra exclusiva de la Sociedad, sin las colaboraciones precisas, se la condena a un esfuerzo prolongado en el que ha de resultar vencida. Por eso viene muy oportunamente la ayuda de comerciantes e industriales. Pero no han de ser estos solamente los obligados a la colaboración. Los aficionados tienen también su obligación con relación a la Sociedad deportiva. Por lo menos la de ingresar en la lista de socios, con lo cual no se imponen el menor sacrificio, ya que la Sociedad devuelve en partidos el dinero que recibe por ese sistema.

Efectiva, pues, la colaboración de los Gremios podemos esperar la respuesta de la Sociedad Real Oviedo. Ha de ser una respuesta cumplidísima, esto es, que habrá de ofrecer el más brillante programa deportivo para la próxima temporada.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Se celebra la subasta de obras de apertura de zanja para la tubería de conducción de aguas al pueblo de Colloto

Fuera de la Alcaldía

Según parece, el Circo de Feijóo, que había solicitado instalarlo en la Plaza del Progreso, ya no llegará a ocupar dicho sitio porque no es posible concederle el espacio que deseaba debido a tener que dejar un paso para el tránsito de coches.

La Plaza del Progreso y el Paseo de Santa Clara sueñe elegirse por los coches de línea y de turismo para sitio de parada, como lugar amplio.

Esto nos recuerda las manifestaciones de un concejal en la pasada sesión de la Permanente, que se lamentaba de que no se tuviese hecho ya un estudio para instalar en Oviedo una estación general para los coches de servicio a los distintos puntos de la provincia, en vez de tener los puntos de llegada y salida en las calles céntricas de Oviedo.

La idea nos parece bien, pero la consideramos de tal importancia, que dudamos que ello se realice, entre otros motivos porque eso costaría mucho dinero y no creemos que el Ayuntamiento esté en condiciones de gastar dinero, aunque sea en beneficio del servicio público.

Cuando se nos dijo un día que ese proyecto lo tenía una empresa particular, considerándolo un negocio, ya lo llegamos a creer más, y, sin embargo, todo quedó en agua de borrajas.

Por lo tanto, esperaremos sentados que el Ayuntamiento de Oviedo lo haga.

En la Alcaldía

El señor alcalde nos dió cuenta ayer de haberse celebrado una subasta para la apertura de la zanja donde ha de ir la tubería de la conducción de aguas a Colloto.

Hubo dos pliegos, que fueron de los mismos que se presentaron para construir el lavadero del Rayu: Tarazona y Prendes.

Quedó la obra por el segundo, que ofrece hacer la zanja a razón de 3,95 pesetas metro lineal, de apertura y cierre.

COMISION DE FESTEJOS

Ayer se reunió la Comisión de Festejos de nuestro Ayuntamiento, con el fin de ver si se va pensando en la confección de un programa de festejos para San Mateo.

En la reunión solo se limitaron a

DEL AMBIENTE TAURINO

DOS CORRIDAS EN GIJON

Pocas veces se ofrecen a los aficionados carteles tan variados como los organizados por el popular «Dominguín» para los próximos días 14 y 15 en la plaza gijonesa. Bastará decir que en los dos días podrá presenciarse la actuación de ocho notables figuras del toro. El caso es interesante, y el aficionado sabrá apreciarlo en todo su valor.

En el cartel del primer día aparecen los nombres de «Chicuelo», «Algabieño», «Cagancho» y Barrera. ¿Podrá negarse que es un cartel de primera categoría? Sólo el eterno descontento podría poner algún reparo. Pero nosotros le concedemos la máxima importancia a esa corrida, porque estamos convencidos de que la tiene. Y sino puede juzgarse de sus componentes. El primero es «Chicuelo», que de un salto, y por las maravillas de su arte, se colocó en la cumbre, en el puesto más alto, obligando a las empresas, que ya lo tenían olvidado por sus desastres de pasadas temporadas, a incluirlo en los respectivos carteles.

Y «Chicuelo» toreará este año en todas las plazas de importancia y se llevará para casa al final de temporada un montón de miles de duros. Claro es que el «Chicuelo» de ahora no es el mismo de las primeras corridas del año. Es posible que asustado de la magnitud de la propia obra, que fue asombro especialmente de los aficionados madrileños que aún comentan la hazaña del sevillano, no se atrevió a repetirla. Y es posible también que piense en el número de contratos que tiene que cumplir y en lo grato que es retirarse a los lares sin ningún tropiezo. Pero no podemos negar que

«Chicuelo», a pesar de la desigualdad de sus actuaciones, es hoy, y seguirá siéndolo por el resto de la temporada, la mayor actualidad entre todos los toreros de categoría. El aficionado, que se impresiona fácilmente, no echa en olvido la tarde famosa del célebre torero. Y le anima la esperanza de que alguna tarde pueda repetirse y ser el testigo de ella. ¿Qué sería de las corridas de toros sin el optimismo de los aficionados?

Pepe «el Algabieño» vuelve a la plaza de Gijón. Vuelve porque hizo méritos para ello en otras temporadas. Sin ser astro de primera magnitud, supo alegrar algunas tardes a los aficionados. Y los aficionados, en justa correspondencia, lo ven con simpatía en el cartel. Además, en el año que corre ha mejorado notablemente de puesto. Salíó más brioso, más decidido y valiente que nunca. Pudo repetirse con «Algabieño», dentro de los méritos respectivos, el caso de «Chicuelo». Porque también el señorito Pepe estaba en el mayor de los olvidos. Un olvido en cierto modo justificado, porque el diestro de la Algabeña se había dejado dominar de la apatía y había piéndo mucho terreno. Hoy lo tiene casi recobrado. Y si continúa por el resto de la temporada dando la misma nota que hasta ahora dejará su nombre rehabilitado para el año próximo. Condiciones tiene más que sobradas, y tiene, sobre todo, valor para andar entre los toros. Y el valor se está echando muy de menos en los toreros de estos días.

Vuelve también a la plaza del Bibio el celeberrimo «Cagancho». Este no vuelve precisamente por el buen recuerdo de su actuación anterior. Pero vuelve... En fin, ya diremos el por qué.

«Chicuelo», a pesar de la desigualdad de sus actuaciones, es hoy, y seguirá siéndolo por el resto de la temporada, la mayor actualidad entre todos los toreros de categoría. El aficionado, que se impresiona fácilmente, no echa en olvido la tarde famosa del célebre torero. Y le anima la esperanza de que alguna tarde pueda repetirse y ser el testigo de ella. ¿Qué sería de las corridas de toros sin el optimismo de los aficionados?

Pepe «el Algabieño» vuelve a la plaza de Gijón. Vuelve porque hizo méritos para ello en otras temporadas. Sin ser astro de primera magnitud, supo alegrar algunas tardes a los aficionados. Y los aficionados, en justa correspondencia, lo ven con simpatía en el cartel. Además, en el año que corre ha mejorado notablemente de puesto. Salíó más brioso, más decidido y valiente que nunca. Pudo repetirse con «Algabieño», dentro de los méritos respectivos, el caso de «Chicuelo». Porque también el señorito Pepe estaba en el mayor de los olvidos. Un olvido en cierto modo justificado, porque el diestro de la Algabeña se había dejado dominar de la apatía y había piéndo mucho terreno. Hoy lo tiene casi recobrado. Y si continúa por el resto de la temporada dando la misma nota que hasta ahora dejará su nombre rehabilitado para el año próximo. Condiciones tiene más que sobradas, y tiene, sobre todo, valor para andar entre los toros. Y el valor se está echando muy de menos en los toreros de estos días.

Vuelve también a la plaza del Bibio el celeberrimo «Cagancho». Este no vuelve precisamente por el buen recuerdo de su actuación anterior. Pero vuelve... En fin, ya diremos el por qué.

PALITROQUES.

Sensible desgracia

En un desprendimiento de tierras parece un obrero

(De nuestro corresponsal en Ujo)

A las 3,45 del día 7, ocurrió un lamentable suceso, del que fué víctima el obrero Matías López González, de 37 años, casado, natural de Zamora y vecino de Bóo.

Hallábase el mencionado obrero entregado a su tarea en el primer nivel del II piso del grupo de «Melendreras», propiedad de la Hulla Española, cuando al quitar el estempe que sujetaba el techo, para hacer los disparos de tres chulamas y una zapatera, sobrevino el desprendimiento, alcanzando al infeliz obrero, dejándole en estado agónico.

Con toda la rapidez necesaria se le extrajo del interior, pero en el trayecto de la galería dejaba de existir.

Enviamos nuestro más sentido pésame a la familia.

Este número ha sido visado por la previa censura.

Resumen del día de ayer

Los aficionados deportivos tuvieron ayer más de un tema para el comentario. En las reuniones de cafés y bares, y aún en la plaza pública, se habló con apasionamiento de la firma de fichas por estos o los otros jugadores. Todas las cuestiones del día cedieron a ésta, a la que se otorgó el máximo interés. Nada se concreta todavía. Pero pronto vendrán las novedades.

Pero nosotros, aunque seguimos a los comentaristas, no podemos abandonar a los que en estos instantes se ocupan de otros problemas. Tal el del carbón, que está motivando activas gestiones del nuevo director de Minas, gestiones que no han dado hasta ahora el resultado apetecido. Pero esperemos.

Nada dijo el Gobernador, pero, en cambio, tuvimos ocasión de conocer en esta Casa, a presencia de una Comisión de armeros, su criterio clarividente sobre ese otro problema del establecimiento fabril, preocupación hoy de tantos hogares.

Menudearon los atropellos automovilistas. Tres reseña el repórter. Y esto ocurre con el refuerzo de vigilancia durante el día. ¡Si que se van a lucir los organizadores!

También dieron la nota de actualidad dos toreros de los que están arriba: Antonio Márquez y Villalta. La curiosidad de los aficionados les siguió por diferentes puntos de la población.

De los pueblos de la provincia se destaca el acuerdo del Ayuntamiento de San Martín del Rey Aurelio sobre la construcción de escuelas y un Parque. Es una labor de alto mérito que hay que registrar con elogio.

Pasamos a provincias, y llama nuestra atención la región gallega, donde se encuentra el Jefe del Gobierno, el cual estudia los asuntos que han de ser objeto de resolución en el próximo Consejo. Y ya que hablamos de Consejos diremos que se anuncia otro para en Santander, al que parece llevará Primo de Rivera un decreto importante sobre los funcionarios públicos, anunciándose también el posible viaje del Presidente a París y Ginebra.

El extranjero nos trae hoy una nota tristísima. Han perecido los tripulantes del submarino italiano hundido. Este fué sacado a la superficie con los cadáveres de los 31 hombres de que constaba su dotación.

También participan el fallecimiento del líder de los campesinos croatas, apuntando el temor de que pueda dar lugar a la declaración de la guerra civil.

DEL DIA GLOSARIO

En la reunión última de la Junta de Protección a la Infancia se trató del caso de una niña de Trubia que constantemente huje del hogar paterno y camina sin rumbo por carreteras y caminos extraviada, expuesta a peligros de todos órdenes.

Se nos dice que no es un caso de Reformatorio, porque la chica es una normal y requiere un tratamiento científico que no entra en la modalidad de estas fundaciones; y que, en su vista, se facilitó al Gobernador para procurar su reclusión en un Centro Clínico de Valladolid, donde se estudia las enfermedades mentales de los niños y se les recoge hasta su perfecta curación.

Nosotros recordamos que por la Diputación provincial se acordó crear esa sección de enfermos mentales infantiles en el Hospicio provincial y hasta sonó el nombre de una persona para estar al frente de la sección aludida; pero no sabemos en qué estado se encuentra este asunto.

A nuestro modo de entender, hoy tres casos de protección al niño y que deben ser comprendidos entre las obligaciones de la Junta de Protección a la Infancia: en el período de la lactancia, en los casos de delincuencia precoz y en los casos de enfermedad mental.

Tan digno de protección nos parece el delincuente precoz, que puede corregirse, como el niño anormal, que puede curarse.

Debe la Junta, si es que la Diputación no ha llegado a crear esa sección de niños anormales, crearla, que es, a nuestro juicio, complemento de su obra.

Mientras esto llega, no abandonen a los niños anormales, bien enviándolos a Clínicas especializadas, bien protegiéndolos con los medios que existen a su alcance hasta conseguir una completa curación.

LOS TRABAJOS EN LA FABRICA DE ARMAS

Los obreros persiguen la realización de un último esfuerzo cerca del Gobierno para que se les mantenga en sus puestos

Ayer tarde estuvo en nuestra Redacción un grupo de los obreros ingresados en la Fábrica de Armas de la Vega en los años 1921 y 1922, entre los que, según todas las referencias, se hará la selección de los que hayan de continuar en sus trabajos y los que tengan que abandonarlos en virtud del plan de labores ya conocido. Se dió la circunstancia de que en aquel momento nos honraba con su visita el ilustre gobernador civil. La circunstancia fué verdaderamente feliz para nosotros, porque dió motivo a que se entablara un interesante diálogo entre la digna autoridad y los obreros.

Habló el señor Caballero de los regímenes de trabajo en las fábricas nacionales y en las particulares, estableciendo sus diferencias, y se extendió luego en elocuentes consideraciones sobre el desenvolvimiento de las labores y actividades que corresponden a los obreros.

Tratándose de armeros que están con el temor al despido, no faltó la lamentación con respecto al particular, pintándose por aquéllos las angustias familiares, que dentro de poco se verán aumentadas.

Como se tocó también el punto de la crisis general en la provincia, el señor gobernador habló de la situación que se ofrece a este respecto, no tan difícil para muchos obreros, especialmente para los solteros, pues se da el caso de que faltan brazos para los trabajos de bastantes carreteras.

Claro es que el caso no era para aplicarlo a los armeros, ya que con relación a estos se apuntó la conveniencia de buscarles colocación en industrias particulares, aunque no sean de la provincia, para lo cual no habría de faltar el más amplio concurso del señor gobernador.

Cuanto al motivo concreto de la visita de los obreros no era otro que el de referirse a las manifestaciones hechas por el presidente del Consejo y la creencia de los comunicantes de que podría darse una solución para que ninguno tuviera que verse en la calle en día próximo. Con este motivo solicitaron el apoyo del gobernador y de la Prensa.

El señor Caballero, aun cuando hizo la salvedad de que era asunto que estaba en manos de las autoridades militares, se ofreció gustoso a hablarle al presidente del Consejo en su próxima visita a Asturias, y en sus palabras pondría todo el calor de la simpatía que tiene por los obreros.

Por lo que atañe a LA VOZ DE ASTURIAS bien clara es nuestra posición. Hemos llegado y llegaremos hasta donde las circunstancias nos lo permitan, sin perder de vista un momento el problema y cuidándonos de sumar nuestro esfuerzo—lo que estimamos un deber—a cuantos se realicen porque los obreros todos puedan seguir llevando el pan para sus hijos.